



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№43 (30830) 16+ 19—22 апреля 2019 года Цена свободная

Цветы — Ильичу

Центральный, Московские городской и областной комитеты КПРФ и ряд других общественных организаций в связи с 149-й годовщиной со дня рождения основоположника большевистской партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина 22 апреля проводят торжественное возложение венков и цветов к Мавзолею на Красной площади.

22 апреля — день рождения В.И. Ленина



Владимир Ильич Ленин (родился 22 апреля 1870 г.) — величайший гений человечества, продолжатель дела и учения Маркса и Энгельса, основатель большевистской партии и Коммунистического Интернационала, организатор и руководитель первого в истории государства диктатуры пролетариата, вожь, учитель и друг трудящихся всего мира. Никогда ещё после Маркса освободительное движение пролетариата не выдвигало такой гигантской фигуры, как Ленин. Вся его жизнь была образом непримиримой борьбы с врагами народа за счастье всего трудящегося человечества.

Политика в интересах нуворищей

17 апреля в Государственной думе состоялся отчёт правительства РФ. Перед депутатами выступил его председатель Д.А. Медведев. Позицию фракции КПРФ изложил в своём выступлении, публикуем ниже, Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ Г.А. Зюганов.

Уважаемые коллеги!
На Арктическом форуме президент, отвечая на вопрос, как скажутся санкции на будущее России, сказал жёстко: будущее зависит только от нас самих. Золотые слова. Во время открытого урока школьники спросили премьер-министра: какое качество главное для руководителя? Глава правительства ответил так: ответственность за слова, за дела и за свою команду. С этим тоже нельзя не согласиться. Но власть обязана соответствовать тем стандартам, которые она декларирует.
Не может быть благополучия, счастливого будущего у страны, которая погружена в системный кризис. У страны, где за последний год доверие к власти обвалилось вдвое. Мы это увидели на примере губернаторских выборов. Не может быть счастливой страна, где в массовом порядке нищает народ. У нас полстраны получает меньше 25 тысяч рублей в месяц. Третий получает менее 12 тысяч. Это жалкое существование! Не может быть стабильности в стране, где социальный раскол превратился в пропасть. Где 3 процента захватили всю собственность и основные финансовые ресурсы и не желают платить нормальные налоги. Не может быть спокойствия в стране, где износ оборудования превысил 50 процентов — даже в нефтегазовой промышленности. Это пахнет большой катастрофой.
Я считаю главным документом, который мы должны обсуждать, Послание президента. Поставленные им задачи войти в пятёрку ведущих государств, одолеть бедность и обеспечить прорыв высокими технологиями. Дмитрий Анатольевич, с теми мизерными темпами, которые обеспечивает ваше правительство, эта задача будет провалена. Если мы в текущем году не выйдем на нормальные мировые темпы, то будем не в пятёрке. Мы будем пятнадцатые через пять лет и пропустим вперёд ещё и Южную Корею, Австралию,

Мексикой и Испанией. Это будет не просто провал — это будет позор.
Давайте посмотрим на нашу финансовую ситуацию. У нас в прошлом году добыто 555 миллионов тонн нефти. Казалось бы, вот они — гигантские средства. Четвёртый год подряд продаём своего сырья на 20 триллионов рублей, но даже половина из этого нет в нашем бюджете.
Что даёт нефть другим странам? Норвегии — бесплатное образование, медицинское обслуживание. Безработный там получает пособие, которое в пересчёте на рубль составляет 210 тысяч.
В Америке, на Аляске, каждый житель получает долю нефтяных доходов, равную 100 тысячам рублей. В Арабских Эмиратах и Саудовской Аравии огромные пенсии, которые передаются по наследству. В Иране бензин и сользярка на треть дешевле, чем у нас.
Почему у нас огромные сырьевые доходы прикарманены узкая группа людей? Почему эти деньги не работают на каждого человека? Кто главные жертвы такой политики? Это наши граждане, трудящиеся, пенсионеры, российские семьи. Повышение НДС на два процента вздуло цены на продовольствие от 10 до 30 процентов. Плюс 15 процентов — цены на бензин, плюс 10 — на ЖКХ, плюс лишние пять лет до пенсии, вероломно добавленные вами. Плюс новые «мусорные» тарифы, повешенные на граждан. Плюс ваш отказ поддержать в это суровое время «детей войны», увеличить их иппенские пособия.
На детское питание в школе в Великом Новгороде выделяется по 15 рублей на ученика. Сходите в наш буфет, посмотрите: самый дешёвый пирожок стоит 30 рублей. Это просто абсолютный позор для страны, которая имеет сумасшедшие деньги. Я обращаюсь к «партии власти». Либо произойдёт корректировка этого курса, отказ от этой системы либерального ржета. Либо мы подавимся этой либеральной кашей, и всем будет плохо.
Пролетарское движение в Бельгии развивалось в тес-

От революции не отречёмся

Нынешний день рождения Владимира Ильича Ленина — предъюбилейный. А это накладывает на коммунистов особые обязанности. Нет, не громче обычного произносить здравицы в честь вождя Великой Октябрьской социалистической революции и первостроителя Советского государства. Это была бы слишком лёгкая задача. Предъюбилейная дата требует вдумчиво осмыслить ленинское творчество и выделить из него самую главную, самую важную для нынешнего дня, самую мобилизующую идею, которая нам не позволила бы сбиться с ленинского пути.

ПЕРЕЧИТЫВАЯ в который раз ленинские труды, всё чаще возвращаюсь к его высказыванию, которое, думается, целесообразно сделать формулой коммунистов нынешнего подлого периода российской истории. Эта ленинская мысль прозвучала 100 лет назад, в мае 1919 года. Прозвучала, заметьте, не на партийном мероприятии, а на I Всероссийском съезде по внешнему образованию. Значит, мы имеем дело с политическим положением, которое В.И. Ленин считал необходимым донести до широчайших масс трудящихся. А он говорил:
«Даже если бы завтра большевистскую власть свергли империалисты, мы бы ни на секунду не раскаялись, что её взяли. И ни один из сознательных рабочих, представляющих интересы трудящихся масс, не раскается в этом, не усомнится, что наша революция не менее победила. Ибо революция побеждает, если она двигает вперёд передовой класс, наносящий серьёзные удары эксплуатации».
В 2019 году этот чеканный тезис звучит куда более актуально, чем звучал в 1919 году. Увы, потеря власти коммунистами теперь не гипотеза, не допущение невероятного, несбыточного, а горькая явь. Но Ленин не сомневался, что и при поражении революции мы — партия, пролетарский авангард — ни на секунду не раскаемся, что в Октябре 1917 года свергли капиталистов и взяли власть. В этих словах звучала уверенность не столько от своего лица, сколько от имени партии.
Они требуют, чтобы мы серьёзно вздумались в них, их осмыслили, приняли за главную программную установку.
Ленинский отказ раскаться в свершении антибуржуазной революции прежде всего означает, что мы должны всегда оставаться революционерами, не делать вид, не лицемерить, а бороться с всевластием капитала, вести себя по революционному, стоять на позициях революционного марксизма-ленинизма. Ещё при Ленине тех, кто называл себя марксистами, справедливо делили на две категории: на тех, кто стоит на позициях марксизма, и тех, кто лежит на них. Делили не ради звонкой фразы, а чтобы от лежачих отмахиваться, снести их с партийного корабля, «как между малювкою сдиз». На съезде по внешнему образованию значительная часть делегатов (наверняка больше половины) были беспартийными. Ленин выступал перед ними, чтобы сделать их союз-

Страницы советской истории

Память человечества бережно и любовно хранит имена борцов за народное счастье. Имя Владимира Ильича Ленина, основателя Коммунистической партии и Советского государства, вождя и учителя всех угнетённых, незыблемо и дорого трудящимся нашей республики. По указаниям В.И. Ленина и под его руководством проводилась вся практическая работа, связанная с образованием БССР и Компартии Белоруссии, как и всех советских социалистических национальных республик и компартий.

ПЕРВОЕ ленинское упоминание о Белоруссии относится к 1895 году, когда в своей ранней работе «Объяснение закона о штрафах, взимаемых с рабочих на фабриках и заводах» В.И. Ленин отметил распространение этого закона и на Гродненскую губернию. Уже тогда, забываясь собирать материал для этой брошюры, молодой Ленин познакомился с революционными выступлениями белорусского пролетариата. Так, в Гродненской губернии закон был введён в 1894 году. А до этого здесь даже формально ничего не применялось фабрикантам жестоко эксплуатировавшим рабочих. Трудились они по 13—14 часов в сутки за иппенскую зарплату, которая затем сокращалась системой различных штрафов.
Тяжёлое материальное положение и политическое бесправие вынуждали рабочих к выступлениям против произвола. В 1890-х годах такие выступления рабочих особенно участились на самом крупном предприятии Гродно — на табачной фабрике Шерешевского. Закон о штрафах был первой крупной победой рабочего класса. «Напуганным правительством», — писал В.И. Ленин, — уступило их требованиям (рабочих. — В.Е.) и поспешило издать закон об уничтожении штрафов».
Всего сейчас известно около 150 ленинских высказываний,

Ленин и Белоруссия

необходимости такого издания и обещаю поддержку и доставление материала». Имелся в виду неперидиодический сборник «Работник», об издании которого Ленин договорился с группой «Освобождение труда».
Приезд В.И. Ленина в Вильно имел большое значение для углубления и развития революционного движения в крае. Здесь были подобраны корреспонденты, которые не только готовили материал для сборника, но и распространяли его среди рабочих. Социал-демократы Белоруссии выпускали свои листовки, прокламации, воззвания, а также широко популяризировали марксистскую литературу и в частности, произведения В.И. Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?» и другие.
Кто-то скажет, что это — случайность? А некоторые могут возразить: подумайте, мол, пустяк, мелочь! Но как тогда быть с тем, что в репортажах дикторы и корреспонденты сплошь и рядом старательно избегают произносить названия этих площадей, а также проспектов и улиц, носящих имя В.И. Ленина? Разве граждане не обратили внимания, как в таких случаях вместо названия в новостях всё чаще используются, словно безликие клочки, эвфемизмы типа «главная улица города» или «главная площадь города»? Чьи указания выполняете, господа? Или это тоже «случайность»? И тоже «мелочь»? Так не слишком ли много «мелочей» и «случайностей» набирается?

Говорим: Советский Союз, подразумеваем: Ленин

Люди на постсоветском пространстве, и особенно в России, — это однозначно подтверждают социологические опросы — всё больше сожалеют о развале СССР. Причём не некой абстрактной «большой страны», а именно Советского Союза — то, который создал В.И. Ленин.
РОВАЛИВАЯСЬ всё глуже в яму политико-экономического противостояния со своими же «старшими братьями» по капиталистическому классу — странами Запада, мелкомпериалистический режим В. Путина одновременно всё острее ощущает отсутствие какой-либо приемлемой идеологии «для внутреннего пользования», то есть для собственного народа. На самом деле идеология-то, конечно, есть — это всё тот же стивиний уже насквозь либерализм, чьи смрадные запахи тем не менее десятки миллионов россиян по-прежнему вынуждены постоянно вдыхать — по-

Цитата
Накануне отчёта правительства перед Госдумой были опубликованы очередные данные ВЦИОМа, и, судя по ним, в апреле Дмитрий Медведев возглавляет рейтинг недоверия политикам... По сообщениям ВЦИОМа, доверием председателю правительства 8,9% опрошенных, а не доверием — 22,4%. Кроме того, 46,9% не одобряют деятельность председателя правительства.
«Ведомости», 17.04.19.

ISSN 0233-4275
9 770233 427770 19 0 4 3

Постановление Президиума ЦК КПРФ

«О присвоении Ленинской премии ЦК КПРФ 2019 года»

Рассмотрев информацию заместителя Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новикова о предложениях, поступивших по присуждению Ленинской премии 2019 года, Президиум ЦК КПРФ постановляет:

Учитывая высокую значимость и достигнутые результаты профессиональной и общественной деятельности, присвоить Ленинскую премию ЦК КПРФ следующим номинантам:

Белорусскому государственному музею истории Великой Отечественной войны — за большую и многоплановую работу по исследованию, сохранению и популяризации материалов, раскрывающих решающий вклад советского народа в борьбу с фашизмом, за бережное отношение к событиям прошлого и противоборство фальсификации истории.

Политика в интересах нуворишей

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

50 триллионов рублей лежат мёртвым грузом в банках. Только 5 процентов от банковских капиталов идут на инвестиционные проекты. Разве такая банковская система нужна стране, которая стремится развиваться? Во время кризиса 2008—2009 годов вы 4 триллиона отвалили банкам, а люди ничего не получили. Это финансовая политика в интересах нуворишей, а не в интересах общества.

схолованы за прошлый год, что является грубейшим нарушением бюджетного процесса. Это касается и министерства культуры, которое занято тем, что пытается обдобрить театры, не желающие этого, провоцирует скандалы в творческой среде. Но бюджетные средства в прошлом году использовало только на 83 процента.

Неужели вам мало Украины? Неужели вы хотите с помощью своих горе-пропагандистов расшатать и отношения с Беларусией, с нашим последним союзником? Если о чём-то не договорились с Минском, садитесь и договаривайтесь цивилизованно. Но не превращайте это в скандальные слитки на телеэкране.

Неужели вы мало Украины? Неужели вы хотите с помощью своих горе-пропагандистов расшатать и отношения с Беларусией, с нашим последним союзником? Если о чём-то не договорились с Минском, садитесь и договаривайтесь цивилизованно. Но не превращайте это в скандальные слитки на телеэкране.

Г.А. ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ.

Парламентский дневник

Ежегодный отчёт правительства РФ перед Государственной думой, состоявшийся 17 апреля, прошёл, как принято говорить, в штатном режиме. Но чем больше школярского бахвальства было в словах премьер-министра Дмитрия Медведева, стоявшего на парламентской трибуне, чем больше неистребимого самодовольства излучало его улыбающееся лицо, тем безнадёжнее представлялось будущее страны. Власть слушает, но не слышит, смотрит — но не видит.

НА ОСТРОЕ, жёсткое выступление лидера КПРФ Геннадия Зюганова (публикуемое в сегодняшнем номере «Правды») председатель правительства отреагировал объективно, ничего не значащими фразами, смысл которых сводился к одному: всё останется по-прежнему, никакого перераспределения налогов и доходов не будет. В этом — залог макроэкономической стабильности, а если выразиться конкретнее, на том и держится олигархический режим.

нии отдельной категории, то есть инвалидов, это может стать поводом для обращения в Конституционный суд РФ.

Сергей Пантелеев обратил внимание премьер-министра на реализацию постановления правительства №1432 о предоставлении субсидий производителям сельскохозяйственной техники. Подчеркнув, что этот документ является одним из наиболее эффективных, депутат выразил тревогу в связи с недостаточным уровнем его финансового обеспечения в 2019 году. Первоначально было выделено 2 миллиарда

Топтание на месте как квинтэссенция развития



В ответах на вопросы парламентариев глава правительства также строго придерживался стрелки компаса, указывающей либеральный курс. Первый заместитель руководителя фракции КПРФ в Госдуме Николай Коломейцев передал озабоченность товарищеского руководства несоответствием национальных целей и задач, поставленных в указе президента, основным положениям монетарной политики Банка России, завышающего процентную ставку и удерживающего монетизацию экономики на недопустимо низком уровне.

По мнению Д. Медведева, каких-либо корректировок в этой сфере не требуется. Алексей Куринный поднял проблемы отсутствия стратегического планирования, неисполнения госкорпорациями обязанности по уплате половины своих дивидендов в доход государства, а также срыва «дорожных карт» по решению проблем дольщиков. По словам премьера, правительство не боится заглянуть за горизонт, но «ценность этих прогнозов носит достаточно условный характер» — поскольку сейчас нет директивного планирования, то и прогнозы «не должны затмевать необходимость активно сосредоточиться на работе в текущей перспективе».

Председатель Комитета Госдумы по региональной политике и проблемам Севера и Дальнего Востока Николай Харитонов задал председателю правительства короткий вопрос: «Что необходимо сделать, чтобы люди не уезжали с Дальнего Востока?» Ведь, несмотря на все меры, отток населения из Дальневосточного федерального округа не прекращается — в 2018 году уехало более 20 тысяч человек. Дмитрий Медведев ответил так же коротко: «Надо выполнить все те решения, которые мы приняли». Второй вопрос депутата касался бюджетной обеспеченности селян, которая серьёзно уступает обеспеченности горожан. «Как вы относитесь к тому, чтобы 25 процентов всех инвестиционных возможностей страны и национальных проектов переориентировать на развитие инфраструктуры села?» — спросил главу правительства коммунист Н. Харитонов, упомянув, что у нас 40 миллионов гектаров брошенной земли, которую надо осваивать. «Село должно быть в абсолютном приоритете, здесь никаких сомнений нет», — сказал председатель правительства. Но если нацистоты и без околочностей, то премьер-министр относится к предложению депутата-коммуниста плохо. Заметив, что на селе живёт 20 миллионов человек, то есть четверть населения страны, Д. Медведев, тем не менее, подчеркнул: «Арифметические законы, конечно, так не работают».

Не об арифметических законах, Дмитрий Анатольевич, речь, а о законах социальной справедливости. Вот они-то в России не работают.

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

Россия: взгляд со стороны

«Мёртвая утка»

«Премьер-министр Медведев теряет поддержку в стране. Его позиция сильно подорвана аресты бывших соратников», — указывает журналистка немецкой газеты «Зюддойче цайтунг» Зильке Бигалке.

СОБЕННОЕ в связи с этим, Путин может потянуть для себя преюдицию, а пост премьер-министра — лучшая позиция для этого. «Медведева могут заменить тогда, когда у Путина найдётся подходящий кандидат», — отмечает газета.

Когда с 2008 по 2012 год Медведев заменял Путина на посту президента, «они вели себя как хорошо работающий tandem. Теперь же Медведев — больше тень, нежели партнёр», — считает Бигалке. — У него, зависящего от «национального лидера», нет не только ответов, но и собственной повестки дня. Над премьером посмеиваются как над человеком, которому новейший смартфон куда интереснее внешней политики».

От революции не отречёмся

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Кто-то раздражён скажет: сегодня всё вокруг иное. А так ли? Вспомните миллион участников прошлых годов, выступивших на митингах и шествиях против кремлёвско-беломоховской «реформы».

в нынешнем российском обществе. Аналитики подсчитали, что в колоннах лицезерных карманных профсоюзных выходило где-то 10—15% протестовавших, не больше собиравших Навальный и прочие либералы всех мастей. Зато три четверти набравших работников физического и умственного труда шли протестовать под красными знамёнами КПРФ, требуя отставки президента и правительства. Скептики тут

же выскочат с возражениями: люди вышли защищать свою копеечку, то была форма экономической борьбы. Если бы только так, то самодельные лозунги с требованием отставки Путина не появились бы во всех городах и весях.

Пока ситуация только пред-революционная. Она ещё не революционная, но к этому надо готовиться. Революционную ситуацию, учил Ленин, надо приближать.

Говорим: Советский Союз, подразумеваем: Ленин

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

И уж вряд ли кто-то назовёт «мелочью» позорившую практику драпировать Мавзоль В.И. Ленина на Красной площади по большим праздникам, включая 9 Мая, чем нынешняя власть занимается чуть ли не все два последних десятилетия и о чём «Правда» постоянно с возмущением пишет! Даже на тех же самых политических ток-шоу практически всех ведущих государственных телеканалов вот уже несколько лет из уст участников постоянно звучат призывы покончить с таким безобразием, но власть остаётся словно слепой и глухой. И опять-таки — что, снова «мелочь»? — в случае демонстрации каких-то сюжетов с Красной площади даже в обычные, неспрацидные дни, когда ушатышница вождя мирового пролетариата и основателя СССР открыта, её умудряются показывать откуда-то сбоку — так, чтобы не попадало в объектив известное всему цивилизованному миру слово «ЛЕНИН», написанное золотыми буквами над входом в неё.

Кстати, при первой же возможности наиболее известные своим антикоммунистическим настроем представители этой власти не ограничиваются попыткой забвения Ленина и стараются, как в прежние недавние времена, облить его грязью или просто оскорбить. Так, как это, к примеру, сделал 31 марта в адрес В.И. Ленина, а заодно и его преемника И.В. Сталина и всей советской истории заместитель председателя Госдумы и по совместительству ведущий телепрограммы с более чем претенциозным названием «Толстой. Воскресенье» на Первом канале видный «единорог» П. Толстой.

лишённую внутреннего единства страну» (выделено мной. — О.Ч.). И разве не схожие по сути слова в адрес деятельности В.И. Ленина произнёс в своё время выдающийся лидер китайской общедемократической революции Сунь Ятсен? Эти слова, процитированные в докладе на недавнем пленуме Центрального Комитета КПРФ заместителем Председателя ЦК партии Д.Г. Новикова, «Правда» уже приводила: «Ты, Ленин, не только говорил и учил, но претворил свои слова в действительность. Ты создал новую страну. Ты указал нам путь» (выделено мной. — О.Ч.).

При этом особо важен тот факт, что рост числа тех, кто испытывает симпатию к СССР, за истекший год отмечен во всех возрастных группах, включая — это особенно неприятно для власти! — студенческую и работающую молодёжь в возрасте от 18 до 24 лет. Более того: за один лишь прошедший год с 52 до 60 процентов выросло число тех, кто уверен, что «Советский Союз можно было сохранить». И ведь такой рост не сплещешь на «статистическую погрешность»!

Нет, всё это не «мелочь»: само имя Ленина и даже буквы его фамилии — словно острая будничная сабля к горлу антинародного олигархического класса. Вот она и старается, когда ей выгодно, спекулировать на достижениях Советского Союза, одновременно пытаясь предать забвению и дело, и имя его создателя.

А ведь даже наши злейшие враги из тех, кто поумнее, конечно, признают, что именно создание Советского Союза — мировой пример — является главной исторической заслугой В.И. Ленина. Так, известный американский политолог и экономист Уолт Ростоу, ярый ненавистник и советского, и китайского социализма, создатель теории стадий — попытку противостоять марксистской концепции социально-экономических формаций, и тот, что называется, сквозь зубы признавался на страницах своего главного труда «Стадии экономического роста»: «Что привлекло китайскую интеллигенцию к коммунизму после первой мировой войны?.. Китайских интеллигентов привлекала ленинская техника организации как средство объединить и контролировать обширную,

Вот именно — создал новую страну, успешно противостоявшую — вместе с целым рядом союзников — миру капитала во главе с США. То, чего по определению никогда не сможет сделать путинская Россия, как бы она ни наддувала щёки.

Самое главное то, что такое усиливающееся мнение населения — это уже не просто какая-то «ностальгия» по некогда «большой стране», как иногда пытаются утверждать разномастные провластные «политологи». Это — пусть ещё не до конца сформировавшаяся, но всё-таки уже политическая позиция, идущая прямо вразрез с «мудрствованиями» типа прозвучавшего три года назад заявления об «атомной бомбе», которую Ленин-де «заложил под фундамент Советского Союза».

Вот именно — создал новую страну, успешно противостоявшую — вместе с целым рядом союзников — миру капитала во главе с США. То, чего по определению никогда не сможет сделать путинская Россия, как бы она ни наддувала щёки.

Вот именно — создал новую страну, успешно противостоявшую — вместе с целым рядом союзников — миру капитала во главе с США. То, чего по определению никогда не сможет сделать путинская Россия, как бы она ни наддувала щёки.

Вот именно — создал новую страну, успешно противостоявшую — вместе с целым рядом союзников — миру капитала во главе с США. То, чего по определению никогда не сможет сделать путинская Россия, как бы она ни наддувала щёки.

Вот именно — создал новую страну, успешно противостоявшую — вместе с целым рядом союзников — миру капитала во главе с США. То, чего по определению никогда не сможет сделать путинская Россия, как бы она ни наддувала щёки.

Олег ЧЕРКОВЕЦ.

Адреса сопротивления

Сеть с гайкой

Ситуация в стране разворачивается по сценарию, описанному Джорджем Оруэллом в романе «1984». Молчание населения резко контрастирует с беззвучным резким чиновничьего аппарата. Давно забыты и заброшены конституционные права, штрафы за лайки и репосты стали суровой реальностью. Под эгидой борьбы якобы за нравственность и безопасность населения власть не просто закручивает гайки, создавая «суверенный» интернет, она включает болты кувалдой с банальной целью нажиться и распыла — штука ли, на воплощение в реальность этого законопроекта планируются вытнуть из бюджета, то есть из наших с вами карманов, десятки миллиардов рублей.



«2015 год — Россия запускает сеть Чебурнет. 2029 год — Чебурнет вышел из-под контроля создателей и захватил Землю. Человечество воюет с Чебурнетом и вот-вот победит. Но Чебурнет посылает в прошлое Чебуратора...»

«Вы верите, что эта сумма не будет расти?» и растущая по карманам вороватых придворных лизоблюдов и чиновников? Вот и активисты коммунисты Фрунзенского района города Саратова не верят!

Лада ГРАЧЁВА.

Пассивность граждан в борьбе за свои права наконец-то привела к тому, что «бешеный принтер» наших законодателей свихнулся окончательно. Складывается ощущение, что власть уже давно черпает вдохновение для законотворчества из анекдотов.

Кроме того, оно «безропотно берёт на себя неблагоприятную работу: именно Медведева, а не Путина люди винят в первую очередь в непопулярных реформах и своих финансовых проблемах», указывает Бигалке.

«Если у Медведева ещё есть политические цели, то они спят непробудным сном. Однако в будущем без Путина, говорит политолог Татьяна Станова,

(Inpressa.ru).

Страницы советской истории

Ленин и Белоруссия

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В.И. Ленин высоко оценил историческую роль I съезда РСДРП, завершившего собой «период детства и отрочества» российской социал-демократии...

Однако после ареста ЦК, избранного I съездом РСДРП, в партии вновь усилились идейный разброд и шатания. В этих условиях социал-демократы Белоруссии переживали ещё большие трудности...

Большое значение В.И. Ленин придавал распространению марксизма в Белоруссии. Исключительно важную роль сыграла газета «Искра»...

В обстановке победы марксизма над «экономизмом» в 1903 году собрался II съезд РСДРП, на котором и была создана революционная партия рабочего класса...

В отчётном докладе ЦК РСДРП III съезду указывалось: «Районом Северо-Западного комитета... ЦК очень пользовался. В этом районе, при содействии Северо-Западного комитета...»

Большевики Белоруссии посылали в Заграничный партийный центр письма и отчёты о своей деятельности. В.И. Ленин читал, например, отчёт Минской группы РСДРП...

В.И. Ленин имел сведения о выступлениях белорусского крестьянства. В официальном номере газеты «Пролетарий» за 1905 год была помещена статья В. Карпинского...

Третий съезд партии (Лондон, 12—27 апреля 1905 года) был первым съездом, на котором присутствовали представители социал-демократических организаций Белоруссии...

от Минской группы РСДРП на съезде присутствовал делегат с совещательным голосом — Г.Л. Шкловский. За время съезда В.И. Ленин имел много встреч с делегатами от различных комитетов партии...

Исходя из решений III съезда партии, социал-демократические организации Белоруссии ещё больше усилили свою деятельность по мобилизации масс на борьбу с царским самодержавием...

Героические страницы вписаны белорусским народом в борьбу против самодержавия в годы Первой русской революции. В росте революционной активности трудящихся масс Белоруссии громадную роль сыграло распространение ленинских идей...

Огромное значение в политическом воспитании трудящихся имели работы В.И. Ленина «Что делать?», «Шаг вперёд, два шага назад», «Шаг вперёд, два шага назад», «Две тактики социал-демократии в демократической революции»...

Особенно широкое распространение в это время получила брошюра В.И. Ленина «К деревенской бедноте». Этому в значительной степени содействовало то, что с 1 января по 1 сентября 1904 года издание первого и второго разделов ленинских брошюр в количестве 13500 экземпляров осуществил Петльский комитет...

Пропаганда ленинских идей велась на страницах общественно-политической и литературной газеты «Северо-Западный край», издававшейся в Минске. В газете систематически помещались статьи и информация о революционном движении в России и Белоруссии...

С началом Первой мировой войны партийная работа в Белоруссии значительно осложнилась. Основные большевистские кадры были репрессированы. Однако и в этих условиях большевики восстанавливали свои организации...

Освобождение белорусского народа от социального и национального гнёта В.И. Ленин связывал с победой социалистической революции в России. «Эту роль организаторов и руководителей масс мы, большевики Минска, могли выполнять только при условии разрыва с оборонными, выхода из «объединённой» и создания самостоятельной большевистской организации...

В бурные дни революции В.И. Ленин в своих статьях непосредственно откликнулся на революционные события в Белоруссии. В статье «Раскаты первого грома. Москва»...

Вооружённые ленинскими указаниями, первыми порвали с «объединённой» большевистской организацией в Минске, Витебске, Полоцке, Бобруйске, Слуцке, Речице и других городах...

Авторитетным центром революционного движения в Белоруссии стал Минский Совет рабочих и солдатских депутатов. На политическую линию и практическую деятельность Совета огромное влияние оказывали М.Е. Фрунзе, А.Ф. Мясников, И.Е. Любимов, С.Г. Могилевский, К.И. Ландер и другие большевики...

При участии большевистских депутатов Минского Совета в городе к концу мая 1917 года было создано более 20 профсоюзных объединений свыше 10 тысяч рабочих. Нередко под влиянием большевистских Советов проводились в жизнь требования рабочих о 8-часовом рабочем дне...

Ленинский курс на вооружённое восстание становился программой практической деятельности большевистских партийных сил Белоруссии. Они развернули активную работу в этом направлении. Заочным достижением местных большевиков явилось издание своей партийной газеты «Звезда»...

По заданию ЦК и В.И. Ленина в Белоруссию и на Западный фронт неоднократно направлялись члены ЦК — опытные партийные работники, которые изучали обстановку на местах, оказывали большую практическую помощь местным большевикам...

Место Минска и Западного фронта в стратегическом плане вооружённого восстания рассматривалось на историческом заседании ЦК партии 10 октября 1917 года. В.И. Ленин в своём выступлении особо остановился на возможности использования вооружённой помощи из Минска для начала решительных действий в Петрограде...

Под руководством В.И. Ленина и ЦК партии проходило образование областного советского центра в Белоруссии. Был создан Облсполкомзгп. 26 ноября 1917 года был создан Совет Народных Комиссаров Западной области и фронта во главе с К.И. Ландером...

Белоруссия одной из первых приняла на себя удар германской армии. Советская власть принимала действенные меры к защите своей территории. 21 февраля 1918 года Совет Народных Комиссаров обратился с воззванием «Социалистическое отечество в опасности»...

П.Ф. Голуба, принимала самое активное участие в вооружённом восстании. Позже в работе «Выборы в Учредительное собрание и диктатура пролетариата» В.И. Ленин высоко оценил деятельность большевиков Западного фронта...

Среди тех, кто штурмовал Зимний дворец, было немало белорусов. Только на легендарном крейсере «Аврора», который под командованием П.Ф. Голуба, который под командованием П.Ф. Голуба, который под командованием П.Ф. Голуба, который под командованием П.Ф. Голуба...

Решительной и смело действовала дружина красногвардейцев из Минска, которой командовал П.Ф. Голуб. По сигналу с Петропавловской крепости и с крейсера «Аврора» вместе со всеми, в полном составе, подошли к Зимнему дворцу...

Самое радостное и почётное поручение революции — доложить В.И. Ленину о падении Зимнего дворца — выполнил крестьянин-бедняк из деревни Сокольников Кривичевский уезда Адам Иванович Попель, который тогда служил в Петрограде...

Несколько позже Советская власть победила в Могилёве. Опорой контрреволюции здесь была Ставка. Исполняющий обязанности главнокомандующего генерал Духонин всячески саботировал указания В.И. Ленина начать переговоры о перемирии...

В конце января 1919 года В.И. Ленин принял делегацию Центрального Бюро КП(б)Б. Востановившаяся беседа Владимира Ильича касалась о решении ЦК РКП(б) об образовании БССР и КП(б)Б, выдвинул целый ряд конкретных предложений, направленных на обеспечение успешной работы партийных и советских органов молодой республики...

Рабочие и крестьяне Белоруссии вместе со всеми трудящимися молодой Советской республики под руководством большевиков с революционным энтузиазмом начали проводить в жизнь первые декреты Советской власти. Под руководством В.И. Ленина и ЦК партии проходило образование областного советского центра в Белоруссии...

В белорусском народом в борьбу против самодержавия в годы Первой русской революции. В росте революционной активности трудящихся масс Белоруссии громадную роль сыграло распространение ленинских идей...

Огромное значение в политическом воспитании трудящихся имели работы В.И. Ленина «Что делать?», «Шаг вперёд, два шага назад», «Шаг вперёд, два шага назад», «Две тактики социал-демократии в демократической революции»...

Особенно широкое распространение в это время получила брошюра В.И. Ленина «К деревенской бедноте». Этому в значительной степени содействовало то, что с 1 января по 1 сентября 1904 года издание первого и второго разделов ленинских брошюр в количестве 13500 экземпляров осуществил Петльский комитет...

Пропаганда ленинских идей велась на страницах общественно-политической и литературной газеты «Северо-Западный край», издававшейся в Минске. В газете систематически помещались статьи и информация о революционном движении в России и Белоруссии...

С началом Первой мировой войны партийная работа в Белоруссии значительно осложнилась. Основные большевистские кадры были репрессированы. Однако и в этих условиях большевики восстанавливали свои организации...

Освобождение белорусского народа от социального и национального гнёта В.И. Ленин связывал с победой социалистической революции в России. «Эту роль организаторов и руководителей масс мы, большевики Минска, могли выполнять только при условии разрыва с оборонными, выхода из «объединённой» и создания самостоятельной большевистской организации...

Под руководством В.И. Ленина и ЦК партии проходило образование областного советского центра в Белоруссии. Был создан Облсполкомзгп. 26 ноября 1917 года был создан Совет Народных Комиссаров Западной области и фронта во главе с К.И. Ландером...

Белоруссия одной из первых приняла на себя удар германской армии. Советская власть принимала действенные меры к защите своей территории. 21 февраля 1918 года Совет Народных Комиссаров обратился с воззванием «Социалистическое отечество в опасности»...

В белорусском народом в борьбу против самодержавия в годы Первой русской революции. В росте революционной активности трудящихся масс Белоруссии громадную роль сыграло распространение ленинских идей...

Огромное значение в политическом воспитании трудящихся имели работы В.И. Ленина «Что делать?», «Шаг вперёд, два шага назад», «Шаг вперёд, два шага назад», «Две тактики социал-демократии в демократической революции»...

Особенно широкое распространение в это время получила брошюра В.И. Ленина «К деревенской бедноте». Этому в значительной степени содействовало то, что с 1 января по 1 сентября 1904 года издание первого и второго разделов ленинских брошюр в количестве 13500 экземпляров осуществил Петльский комитет...

Пропаганда ленинских идей велась на страницах общественно-политической и литературной газеты «Северо-Западный край», издававшейся в Минске. В газете систематически помещались статьи и информация о революционном движении в России и Белоруссии...

С началом Первой мировой войны партийная работа в Белоруссии значительно осложнилась. Основные большевистские кадры были репрессированы. Однако и в этих условиях большевики восстанавливали свои организации...

Освобождение белорусского народа от социального и национального гнёта В.И. Ленин связывал с победой социалистической революции в России. «Эту роль организаторов и руководителей масс мы, большевики Минска, могли выполнять только при условии разрыва с оборонными, выхода из «объединённой» и создания самостоятельной большевистской организации...

Под руководством В.И. Ленина и ЦК партии проходило образование областного советского центра в Белоруссии. Был создан Облсполкомзгп. 26 ноября 1917 года был создан Совет Народных Комиссаров Западной области и фронта во главе с К.И. Ландером...



Памятник В.И. Ленину на главной площади Минска, где сегодня находится правительство Республики Беларусь.

ССР в единую Литовско-Белорусскую республику. Этот акт диктовался необходимостью объединения революционных сил Белоруссии и Литвы для борьбы с иностранной военной интервенцией и внутренней контрреволюцией...

12 января 1919 года А.Ф. Мясников телеграфировал Председателю ВЦИК Я.М. Свердлову об отсутствии в Белоруссии денежных средств, а 14 января 1919 года В.И. Ленин принял постановление об отпуске 10 млн рублей рабоче-крестьянскому правительству Белорусской Советской республики...

Большая помощь Белорусии была оказана в период весенней посевной кампании 1919 года. Белорусские крестьяне получили от Советского государства 3,6 млн пудов семян зерновых культур, а также 30 млн рублей на заготовку семян и ремонт сельскохозяйственного инвентаря...

Весной 1919 года начался новый этап Гражданской войны и иностранной военной интервенции против молодой республики Советов. На Белоруссию двинулись поддерживаемые странами Антанты легионы буржуазно-помещичьей Польши. В связи с военными действиями на западных рубежах страны В.И. Ленин значительно усилил внимание Литбелу...

Ленинские документы показывают, что во многих случаях Владимир Ильич лично занимался вопросами организации военной помощи Литбелу. 1 июня 1919 года ВЦИК РСФСР, выражая волю народа, утвердил декрет «Об объединении Советских Социалистических Республик: России, Украины, Латвии, Литвы и Белоруссии для борьбы с мировым империализмом»...

На Западный фронт в спешном порядке перебрасывались воинские части. Партия направляла сюда своих лучших представителей. Всё было посвящено задаче освобождения Белоруссии от немецкой оккупации. Программой мобилизации сил являлись Тезисы РКП(б) «Польский фронт и наши задачи»...

По мере освобождения территории от оккупантов трудящиеся под руководством партии восстанавливали Советскую власть. В.И. Ленин контролировал и направлял эту работу. Советское правительство, В.И. Ленин проявили глубо-

чайший интерес к судьбе Белоруссии и её народа в ходе мирных переговоров с Польшей. Они предпринимали все усилия со своей стороны, чтобы обеспечить государственную самостоятельность БССР в период переговоров.

С окончанием войны молодая Советская республика вступила в период мирного строительства. На повестку дня встала задача: в кратчайший срок восстановить разрушенную экономику, накопить необходимые силы и средства для осуществления строительства фундамента социализма.

Весной 1921 года Советское правительство выделило для Белоруссии 400 тыс. пудов овса, 20 тыс. пудов проса, 10 тыс. пудов гречихи, около 15 тыс. пудов огородных семян. Большая помощь была оказана сельскохозинвентарем. По наряду центра в период весенней посевной кампании 1921 года Белоруссия получила 1122 пуга, 40 жаток, 20 молотилок, 60 сенокосов...

Советское правительство, В.И. Ленин всемерно способствовали развитию культуры белорусского народа, заботились об укреплении соответствующих учреждений, о подготовке в республике своих национальных кадров. В 1920 году на содержание школ БССР было отпущено правительство РСФСР свыше 1 млрд рублей. ЦИК БССР обратился в Совнарком РСФСР и Революционный совет республики с просьбой откомандировать в Белоруссию «школьных работников, знающих белорусский язык, уроженцев Белоруссии»...

Готовность была выражена: Совнарком РСФСР разрешил ЦИК Белоруссии обратиться с воззванием «К культурным работникам, уроженцам Белоруссии» и дал согласие на их перевод. В Белоруссию было направлено свыше 500 учителей для организации школ в детских учреждениях, кроме того, было отправлено 1500 пудов бумаги и на 100 млн рублей оборудования для школ и детских учреждений.

11 мая 1921 года ЦТО под председательством В.И. Ленина рассмотрел заявку правительства Белоруссии о денежном кредите в размере 20 млн рублей на печатание книг. Важным событием в культурной жизни белорусского народа явилось открытие в 1921 году Белорусского государственного университета.

Осенью 1920 года партийные и советские организации Белоруссии поставили вопрос о заключении союзного договора между Советской Белоруссией и РСФСР. Трудящиеся массы Белоруссии, как и всех советских республик, горячо поддержали ленинскую идею создания СССР. Состоявшийся 30 декабря 1922 года I Всесоюзный съезд Советов принял Декларацию об образовании СССР и тем самым провёл ленинские идеи о равноправии и братском сотрудничестве народов нашей страны в жизнь.

Владимир ЕГОРЫЧЕВ, кандидат исторических наук, член Союза писателей Беларуси, член ЦК КПБ.

РАЗВОЧНЫЙ ФРОНТ

«Руководить трудящимися и эксплуатируемыми массами может только класс, без колебаний идущий по своему пути, не падающий духом и не впадающий в отчаяние в самых трудных, тяжёлых и опасных переходах. Нам истерические порывы не нужны. Нам нужна мерная поступь железных батальонов пролетариата».

В.И. ЛЕНИН.

«Правда» уже рассказывала своим читателям о торжественных мероприятиях в депо Москва-Сортировочная Казанская по случаю векового юбилея трудового подвига (см. номер за 16 апреля), названного В.И. Лениным «великим почином» и «героизмом рабочих в тылу». Что это за событие, которое живёт в народной памяти целое столетие и которому предстоит жить да жить в будущем? В тот знаменательный день, 100 лет назад, 15 железнодорожников Московско-Казанской дороги остались на своих рабочих местах после окончания смены, чтобы продолжить работу по ремонту подвижного состава. Своей инициативой они показали пример безвозмездного служения идеям Октябрьской революции и трудовому народу. Причём в пору, когда Советская республика была вынуждена защищаться с оружием в руках против белых войск и иностранных интервентов.



Коммунистический субботник на казанском вокзале в Москве. 10 мая 1919 г.

ТАКАЯ БЛАГОРОДНАЯ идея служения своему народу не могла зародиться в сознании трудящихся ни при какой социально-экономической формации, кроме социалистической, ни при какой политической власти, кроме Советской. Их трудовому подвигу В.И. Ленин посвятил статью «Великий почин (О героизме рабочих в тылу. По поводу «коммунистических субботников»)». Примечательно, что ещё до опубликования этой статьи почин наших деповских рабочих был подхвачен многими трудящимися во всей стране. С тех пор в СССР стало традицией ежегодно в апреле, в годовщину Великого почина, проводить коммунистические субботники по всей стране.

В 1957 году на территории депо Москва-Сортировочная-Рязанская был открыт музей «Великий почин». Его главным экспонатом стал один из паровозов, отремонтированных 12 мая 1919 года. К счастью, у руководства депо хватало мудрости и мужества сохранить его и по сей день. Надо отдать должное и персоналу музея, трепетно и творчески хранящему и популяризирующему память о том знаменательном событии.

Память о первом коммунистическом субботнике живёт по сей день не только в музее, но и в народе. Это нашло яркое отражение в субботнике, проведённом в эксплуатационном локомотивном депо Москва-Сортировочная-Рязанская на Московско-Казанской железной дороге 13 апреля этого года. В нём приняли самое активное участие и работники депо, и коммунисты Москвы во главе с первым секретарём горкома КПРФ В.Ф. Рашкиным.

Естественно, что содержание нынешнего субботника имело существенное отличие от содержания субботников советских времён. Если в советское время субботники наиболее часто проводились на рабочих местах, что обеспечивало или дополнительный выпуск продукции, необходимую народному хозяйству, или проведение ремонта и обновление производственных фондов в целях дальнейшего роста объёмов и улучшения качества выпускаемой продукции, или другие мероприятия, дающие экономический эффект, то сегодня субботники ограничиваются благоустройством территорий.

В своей знаменитой работе Владимир Ильич Ленин призвал: «Надо хорошенько проду-

Секретарь парткома о пролетарской среде Великий почин век спустя Исполнилось 100 лет со дня первого коммунистического субботника

жизнеустройства, такого жизнеустройства, которое противно миллионам людей труда. Социологи разных научных и идеологических воззрений одинаково утверждают, что две трети опрашиваемых россиян выражают недовольство дефицитом социальной справедливости, а около 60% снова хотели бы жить при социализме, отторгая тем самым нынешнюю капиталистическую жизнь. Так почему же при этом ненавистному устройству общества сохраняются субботники, которые их инициаторы — железнодорожники депо Москва-Сортировочная — назвали коммунистическими, а В.И. Ленин в статье «Великий почин» оценил их как «начало переворота, более трудного, более существенного, более коренного, более решающего, чем свержение буржуазии, ибо это — победа над собственной косностью, распушенностью, мелкобуржуазным эгоизмом, над этими привычками, которые проклятый капитализм оставил в наследство рабочему и крестьянину?»

Первая причина на поверхности: чиновничество, особенно коммунального уровня, занятое в управах и префектурах, охотно использует возникшую век назад традицию безвозмездной работы людей в этот весенний день. Тут всё ясно: те, кто успел пропитаться буржуазной психологией, не упустят шанса пожить за счёт бесплатной рабо-

года, процитированных в ленинской статье: «7 мая на общем собрании коммунистов и сочувствующих подрайона Московско-Казанской дороги был поставлен вопрос о переходе от слов о солидарности победе над Колчаком к делу. Вынесенное предложение гласило: «Ввиду тяжёлого внутреннего и внешнего положения, для перевеса над классовым врагом коммунисты и сочувствующие вновь должны припротить себя и вырвать из своего отрыва себя как работы, т. е. увеличить свой рабочий день на час, суммировать его и в субботу сразу отработать 6 часов физическим трудом, дабы произвести немедленно реальную ценность. Считаю, что коммунисты не должны шадить своего здоровья и жизни для завоевания революции — работу производить бесплатно. Коммунистическую субботу ввести во всём подрайоне до полной победы над Колчаком».

После некоторых колебаний это предложение было принято единогласно. Субботник зародился как явление классовый борьбы. Именно эту его грань отмечал В.И. Ленин. Великий почин подвиг вождя Октябрьской революции к тому, что в своей статье он дал самое распространённое и самое точное определение классов, подчеркнул значение коммунистического труда для утверждения социалистического строя, охарактеризовал неразрывную связь между социализмом и коммунизмом.

Ленин за субботниками в депо Москва-Сортировочная и другими первыми ласточками коммунистического труда увидел и указал нам, что сознательные рабочие понимают классовую борьбу и руководящую роль пролетариата. А ещё мне представляется, что в рабочей среде не исчезла преемственность поколений. Идея отметить в депо Москва-Сортировочная-Казанская столетие первого коммунистического субботника родилась среди нынешних рабочих депо. Одновременно хочу отметить, что в этом трудовом коллективе живёт традиция тесного общения нынешнего поколения рабочих с ветеранами. Наверное, благодаря этой связи у нас, коммунистов Первомайского местного отделения столицы, сохранился ниточка контактов с коллективом, вписавшим в 1919 году яркую страницу в историю страны. Мы в ответ регулярно награждаем достойных людей из числа ушедших на заслуженный отдых памятными медалями ЦК КПРФ.

О том, что эта ниточка, связывающая железнодорожников де-

по с нашим партийным отделением, не порвалась, говорит и приглашение коллективом депо Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на торжественное мероприятие, посвящённое вековому юбилею первого коммунистического субботника. Это по его поручению (и, конечно, по большому личному желанию) выступил 13 апреля на митинге в депо «член Президиума Центрального Комитета, первый секретарь Московского городского комитета КПРФ В.Ф. Рашкин.

О проницательности этой ниточки, связывающей коммунистов столицы и железнодорожников, говорит и то, что на митинге выступил председатель Российского профсоюза железнодорожников и транспортных строителей Н.А. Никифоров. Не знаю, как другие участники митинга, но я, вернувшись после его завершения, открыла ленинскую работу «Великий почин». Удивительное произведение. Сегодня в нём невозможно не обратить внимания на мысль, которая оказалась очень актуальной и 100 лет спустя: «Чтобы победить, чтобы создать и упрочить социализм, пролетариат должен решить двоякую или двудейную задачу: во-первых, увлечь своим беззаветным героизмом революционной борьбы против капитала всю массу трудящихся и эксплуатированных, увлечь её, организовать её, руководить ею для свержения буржуазии и полного подавления всякого её сопротивления...»

Время неумолимо, и, как писал К. Маркс, крот истории неустанно работает, несмотря ни на какие трудности, на социалистическую перспективу. Социализм вернётся на нашу родную землю. А Великий почин железнодорожников депо Москва-Сортировочная-Рязанская получит новый импульс и обретёт вторую жизнь.

Валентина РУШНИКОВА, первый секретарь Первомайского местного отделения КПРФ, член Московского горкома КПРФ.

Помогите, кто может!

Президенту РФ В.В. Путину
В Прокуратуру РФ по Тамбовской области
В Следственный комитет РФ по Тамбовской области
В Государственную инспекцию труда по Тамбовской области

Обращение коллектива ООО «Завод «Моршанскхиммаш» по поводу систематических невыплат зарплатной платы

ООО «Завод «Моршанскхиммаш» является для г. Моршанска основным кормильцем. Фактически только на этом градообразующем предприятии могут работать люди, и очередное поведение нашего предприятия до банкротства фактически приведёт к исчезновению Моршанска как города.

Единственным учредителем ООО «Завод «Моршанскхиммаш» является государственное унитарное предприятие «Тамбовская управляющая компания». Это значит, завод фактически находится в управлении администрации Тамбовской области. Единственным исполнительным органом ООО «Завод «Моршанскхиммаш» является генеральный директор управляющей организации ООО «Управляющая Компания «Регион 68» Соболев Олег Сергеевич, то есть фактически опытный администратор Тамбовской области.

Данное лицо за время своего руководства, ссылаясь, видимо, на необходимость спасения нашего предприятия, сократило практически всех работников завода.

При этом была не выплачена задолженность по заработной плате, образовавшаяся ещё с февраля 2018 года. После этого О.С. Соболев обратился в суд, чтобы попытаться лишить работников завода всех премий и надбавок. Таким способом он намеревался получить основную сумму долга перед работниками «Моршанскхиммаша», так как речь шла об урезании невыплаченных денег. Администратор пытался лишить работников уже заработанной и начисленной части заработной платы. И только профессиональная работа прокуратуры

нашего города не позволила этому случиться.

Наше предприятие изготовляло оборудование для атомных электростанций, для самолётов-заправщиков, изготовляло изделия по государственному оборонному заказу. Если для нашей страны вся эта продукция стала уже ненужной, то уменьшенная ликвидация нашего предприятия является обоснованной. Но неужели власть считает, что пропала потребность защищать Россию? В сентябре 2018 года в СМИ был показан сюжет о встрече представителя администрации Тамбовской области с работниками завода, которые обратились с жалобами на невыплату заработной платы. По результатам встречи было обещано, что вся задолженность по заработной плате будет погашена до 1 декабря 2018 года. 12 января 2019 года наступил срок выплаты второго выходного пособия сокращённым сотрудникам ООО «Завод «Моршанскхиммаш». Несмотря на то, что они своевременно предоставили все необходимые документы для выплаты пособия, сама выплата произведена не была.

Мы просим вас рассмотреть нашу проблему и обязать наших учредителей и руководителей выплатить нам всю задолженность по заработной плате, компенсации за неиспользованные отпуски, компенсации за несвоевременную выплату денежных средств всем сокращённым и уволенным работникам ООО «Завод «Моршанскхиммаш», а также выходные пособия по сокращению. Также просим разобраться, каким образом наш руководитель производит оплату не всем работникам пропорционально, а выборочно, и как этот выбор производится.

Подписи работников ООО «Завод «Моршанскхиммаш»:

- 1. Ф.И.О. ... /Подпись...
- 2. Ф.И.О. ... /Подпись...
- 3. Ф.И.О. ... /Подпись...
- 4. Ф.И.О. ... /Подпись...
- 5. Ф.И.О. ... /Подпись...
- 6. Ф.И.О. ... /Подпись...
- 7. Ф.И.О. ... /Подпись...
- 8. Ф.И.О. ... /Подпись...

«Было бы совершенно неправильно предполагать, будто мы, для того, чтобы вести непосредственную борьбу за социалистическую революцию, можем или должны оторвать борьбу за реформы. Ни в какой мере. Мы не можем звать, насколько скоро удастся добиться успеха, насколько скоро объективные условия допустят наступление этой революции. Мы должны поддерживать всякое улучшение, действительное улучшение и экономическое и политическое положение масс. Разница между нами и реформистами... заключается не в том, что мы против реформ, а они за. Ничего подобного. Они ограничиваются реформами и опускаются, благодаря этому, по меткому выражению одного (редкого!) революционного сотрудника... до роли простых «больничных сиделок капитализма». Мы говорим рабочим: голосуйте за пропорциональные и т.п. выборы, но не ограничивайте этим свою деятельность, а выдвигайте на первый план систематическое распространение идеи немедленной социалистической революции, готовьтесь к ней и по всей линии вносите соответствующие коренные изменения во всю партийную деятельность».

В.И. ЛЕНИН.
Принципиальные положения к вопросу о войне.



На субботнике 13 апреля 2019 года.



После субботника 13 апреля 2019 года.

Снег растаял. И зарплата...

16 АПРЕЛЯ 2019 ГОДА рабочие, которые зимой очились от снега железнодорожные пути всех московских направлений, вынуждены были повторить обращение в Московско-Ярославскую транспортную прокуратуру. Отметим, что рабочие, обеспечивавшие бесперебойность движения на железной дороге, были оформлены не непосредственно в РЖД, а в маленькой конторе ООО «БлэсинСтрой». В свою очередь «БлэсинСтрой» была субподрядчиком у ООО «Рем Эко», и только та работала с железной дорогой напрямую. Центральный офис РЖД, по версии «Рем Эко», виновный в задержке зарплат, рабочие посетили дважды — 21 февраля и 25 февраля. Несмотря на не приветливые встречи и угрозы задержаний, вопрос по зарплате этого визитов начал вроде бы решаться: 6 марта рабочие получили от «Рем Эко» более половины заработанных денег. Вторую же половину пообеща-

ли рабочим выплатить в течение ближайшей недели. Но представители «БлэсинСтрой» в начале апреля пригласили рабочих на встречу, якобы с целью выплаты, но оставили их без денег. Вместо этого работодатель Владимир Репич заявил, что задолженность может быть погашена после подписания ими отказа от финансовых претензий. Рабочие, под сенью прокурорской крыши, подписали отказ от претензий согласившись. Репич в свою очередь дал им расписку о погашении оставшейся задолженности в сумме 357 тысяч до 12 апреля. Но на следующий день рабочим было перечислено 40 тысяч, переводить остальные деньги Репич отказался. Рабочие были вынуждены снова обратиться в транспортную прокуратуру, которая сама стала невольным участником данной ситуации. Там обманутым рабочим пообещали провести проверку.

Елена СИДОРЕНКОВА.

В поле зрения «Правды»

Крым ваш! Чей Орск?

В своём видеобращении Евгений рассказал, что 20 февраля он был сокращён с завода. При этом расчёт ему, как и многим другим заводчанам, так и не выдали. Вместе с Евгением были сокращены его жена, мама и теща. Общий долг ЮМЗ перед семьёй Сидорова, по словам орчанина, — порядка 80000 рублей. Теперь у семьи с тремя детьми денег на жизнь нет.

Евгений Сидоров, бывший юмзовец, рассказывает: «Все заводы закрылись. Работать негде. Остались одни «Пятёрочки» да «Магниты». Сложную ситуацию предприятия знали все. В том числе и губернатор, который обещал помочь. Однако обещаний он не выполнил. Теперь наш губернатор — Паслер. Тот самый Паслер, который отключал наш завод от света».

Евгений также рассказал, что митинг, который состоялся 21 декабря, не принёс результатов. Поменялся только директор: на место Пидипчука пришёл Сарбаш. Однако при нём, по мнению орчанина, завод и начал разваливаться. Евгений также упоминает о митинге, который собрался организовать профсоюз. Его вновь перенесли — на 20 апреля. «Все говорят, что перенесли митинг из-за Паслера. Но это не так, — говорит Сидоров. — Сарбаш вызвал к себе наше профсоюзное руководство и сказал, что, если пройдёт митинг, все сотрудники будут уволены. Мы в Орске страх потеряли все. Ничего ничего не боится. В то же время на-



ши депутаты ничего сделать не могут. Владимир Владимирович, приезжайте в Орск! Посмотрите, что у нас здесь происходит». В своём обращении к президенту орчанин говорит также про дороги, деньги на ремонт которых выделяет каждый год, но лучше они не становятся.

Хотя бы напишите письмо. Подскажите, к кому обратиться. Видно, на президентскую реальную помощь рабочих из Орска тоже не очень-то надеется. Не стоит забывать, что таких семей, как Сидоровы, в Орске тысячи. И все они хотят работать, получать зарплату и растить детей в родном городе. (Соб. инф.)

ОТ РЕДАКЦИИ. «Правда» продолжит следить за событиями в южноуральском городе. Газета обязательно проинформирует читателей о том, как президент РФ В.В. Путин отреагирует на обращение к нему рабочего Юрия Сидорова и как ответ из Кремля повлияет на судьбу предприятия и выброшенных на улицу его тружеников.

Вести с Украины

Курс на срыв?

К заявлению в эфире одного из украинских телеканалов действующего президента Петра Порошенко: «Друзья, я буду бороться за каждый ваш голос» — можно добавить: и любой ценой...

Что же, недолго осталось ждать, чтобы узнать, сколько «друзей» у человека, пять лет издававшегося над народом Украины, грабившего его так, как не мечтаешь ни одному оккупанту.

Приведём результаты опроса общественного мнения перед вторым туром президентских выборов на Украине, проведенного Киевским международным институтом социологии. Пока больше шансов победить у Владимира Зеленского, за которого планируют проголосовать 48,4% респондентов. За Порошенко намерены отдать голоса 17% опрошенных. Среди тех, кто определился с выбором, 72,2% планируют поддержать Зеленского, 25,4% — Порошенко.

Опрос проводился с 9 по 14 апреля.

Имеются результаты других опросов, показывающие, что у Зеленского рейтинг куда выше. А вот подконтрольная олигарху Ринату Ахметову социологическая компания «Edison Research» провела телефонный опрос и публикует совершенно другие результаты, которые как бы пытаются убедить украинского избирателя в том, что, дескать, рейтинг Зеленского падает, а Порошенко — быстро растёт и к дню выборов оба рейтинга могут сравняться.

лиардером не желают отдавать власть демократическим способом и готовы пнуть. В столицу съезжаются атошники, которым пообещали за 3 дня по тысяче долларов в карман.

Стоит напомнить, что с октября 2014-го по ноябрь 2015 года Рыбчинский был членом фракции «Блок Петра Порошенко», однако затем вышел из её состава и присоединился к депутатской группе «Воля народа».

В любом случае игнорировать такую информацию, по-видимому, было бы легкомыслием.

ЕЩЁ ОДНА серьёзная угроза срыва выборов связана с катастрофическим положением, которое складывается в местных избирательных комиссиях.

В последний момент в ЦИК вдруг вспомнили, что 15 апреля — это последний день, когда кандидаты могут подавать в окружные избирательные комиссии списки тех, кто в дальнейшем будет работать в участковых комиссиях. Команда президента провела социологические исследования относительно прогноза дальнейшего голосования, и оказалось, что там, где у Порошенко ожидалось меньше всего голосов, его представители в комиссиях отсутствуют. Как выяснилось, от Порошенко не были поданы кандидатуры в 33 избирательных округах и теперь там нет кворума, недостаточно людей. Соответственно, участки не откроются

и пошёл сознательно на срыв голосования.

Всего на Украине должно действовать около 30 тысяч участковых комиссий. В отличие от первого тура, когда на них присутствовали представители от всех 39 кандидатов в президенты, во втором туре на каждом участке должно быть от 12 до 16 человек (в зависимости от размера участка), причём в равном количестве от каждого кандидата. К примеру, в Черниговской области нет его представителей. Это тоже не так мало, как кажется. В основном проблемы с комиссиями на юго-востоке Украины и в тех регионах, где у Порошенко нет поддержки.

Предполагается, что всего не смогут проголосовать до 15% избирателей. Если в первом туре проголосовали 18 миллионов, то 15% от этого числа составит 2,7 миллиона человек. А следовательно, разрыв между кандидатами значительно сократится... И основная причина в том, что, работая в первом туре, представители избирательных комиссий от Порошенко должны были получить причитающиеся им деньги. Но когда этот кандидат увидел, что он тотально проиграл, то принял решение: платить за проигрыш не имеет смысла. И большинство членов комиссий от Порошенко своих денег не получили. Аналогично у них нет шансов получить их и после второго тура. А бесплатно на Порошенко работать никто не хочет, так как среди его представителей элитности, которые готовы работать, что называется, за идею. Значит, штаб Пороше-

Международное обозрение

В Ливии возобновились боевые действия. Войска фельдмаршала Хафтара осадили столицу, обвинив «правительство национального единства» в сговоре с террористами. За сторонами конфликта стоят зарубежные державы, делящие природные богатства страны.

Кровавая разногласица

Хаос, в который ввергли Ливию интервенция НАТО и свержение Муамара Каддафи, продолжает собирать свою жатву. Жителей некогда процветающего государства словно решили провести по всем кругам ада. Жертвами возобновившихся в начале апреля боевых действий уже стали сотни человек, тысячи граждан вынуждены покинуть свои дома. А ведь ещё совсем недавно казалось, что на ливийскую землю пришла какая-никакая стабильность! В результате серии переговоров противоборствующие стороны пришли к согласию относительно будущего политического устройства. Напоминание, в стране существует два главных центра власти. Первый — заседающий в Триполи кабинет во главе с Фаизом Сараджем. Несмотря на своё громкое название — «правительство национального единства», — он с трудом контролирует столицу и ряд прилегающих районов. Тем не менее именно его ООН и большинство стран мира называют легитимной властью, работая с таможней центрбанком и национальной нефтяной корпорацией (ННК).

Восток, а с недавнего времени и юг Ливии подчиняются другому правительству. Оно базируется в Тобруке и опирается на ливийскую национальную армию (ЛНА) — единственное регулярное вооружённое формирование под командованием фельдмаршала Халифы Хафтара. Бывший соратник Каддафи, затем ставший его злейшим врагом, он претендует на роль объединителя распавшегося государства. События последних пяти лет в основном и связаны с неудовлетворёнными амбициями военачальника. Схиратские соглашения, в соответствии с которыми было создано правительство Сарджа, оставили Хафтара за бортом политической жизни. Вот почему зависящие от фельдмаршала элиты в Тобруке отказались ратифицировать эти договорённости.

Раскол страны был законсервирован, два центра не устали обвинять друг друга в некомпетентности. Иногда словесные перепалки перерастали в военные столкновения, правда, довольно быстро прекращавшиеся без вмешательства зарубежных стран. Главной задачей Ливии после 2011 года стала бесперебойная поставка нефти и газа на внешние, прежде всего европейские, рынки. Так что возвращение конфликта к горячей фазе закупатели сырья до поры до времени сдерживали. Например, Хафтар, попытавшийся было перевести под контроль Тобрука основные нефтеналивные порты, получил «строгие внушения» и вынужден был признать монопольное право на экспорт за ННК. Или, точнее, за теми западными компаниями, которые поделили ливийский нефтегазовый сектор.

В прошлом году между Тобруком и Триполи наматилось некоторое сближение. В мае Хафтар и Сардж при посредничестве президента Франции Эммануэля Макрона договорились провести всеобщие выборы и сформировать единые органы власти. И хотя выполнить задачу в срок не удалось, стороны продолжили диалог. На международном саммите в итальянском Палермо был выработан новый план мирного урегулирования. Он предусматривал проведение конференции национального диалога в январе этого года, референдум по новой Конституции в феврале и, наконец, президентских и парламентских выборов. Последние были намечены на весну.

Но и этот график оказался сорванным. Лишь в конце февраля Сардж и Хафтар провели новую встречу в Объединённых Арабских Эмиратах. Конференция национального диалога — первая ступень мирного процесса — была назначена на 14—16 апреля в Гадаме. Но вместо делегатов вновь заговорили пушки. 4 апреля подконтрольные Тобруку СМИ передали обращение Хафтара. Фельдмаршал заявил, что ЛНА откликнулась на «призыв народа» и начинает операцию по освобождению Триполи от преступных и террористических группировок, манипулирующих правительством Сарджа. «Мы выйдем землю из-под ног угнетателей, которые сеяли зло и несправедливость в нашей стране, — возлагил он. — Пришло время войти в столицу!» Уже на следующий день войска Хафтара вышла на южные окраины Триполи.

Париж против Рима

Что же должно было произойти, чтобы путь хрупкий, но мир сменился новым витком гражданской войны? Предсказки копипаст ложило. После свержения Каддафи сырьевые ресурсы Ливии разделили между собой западные корпорации. Самые лакомые куски достались французской компании «Тоталь» и итальянской «Эни». Первая ведёт добычу на крупнейших нефтяных месторождениях — Ваха, Эш-Шарара, Аль-Джурф и т.д. Вторая сосредоточила усилия на извлечении природного газа. Поставляемое в Италию по газопроводу «Зелёный поток» сырьё обеспечивает четверть потребностей страны в «глубоком топливе». Кроме того, «Эни» получила концессию на разработку нескольких нефтяных месторождений, включая Эль-Филь — крупнейшее на западе Ливии. В целом для итальянской компании Ливия является вторым (после Египта) источником прибыли, с перспективой превращения в основной. В конце марта ННК заключила с «Эни» меморандум о передаче ей концессии на добычу газа в шельфовом бассейне Сабраты.

Нуждаясь в политической «крыше» для отстаивания коммерческих интересов своих корпораций, европейские столицы оказались по разные стороны баррикад. Париж делает ставку на Хафтара, в то время как Рим опирается на правительство Сарджа. Некоторое время они пытались перенести эти два центра каждый на свою сторону. Так, Хафтар за последние полгода трижды побывал в Италии. Для интеграции вращающихся регионов Рим выдвинул проект строительства транзитивской автомагистрали Муасид — Рас-Аждир. В свою очередь Париж сделал заявку на превращение в главного посредника мирного урегулирования.

Однако несколько месяцев назад стороны взяли курс на конфронтацию. Он стал частью общего ухудшения итальянско-французских отношений. Приход к власти в Риме коалиции «Лига Севера» и «Движение пяти звёзд», вызвало явное недовольство соседей. В Париже раскритиковали итальянские власти за ужесточение миграционной политики. В свою очередь Рим публично поддержал протесты «жёлтых жилетов» и заключил соглашение с французским «Национальным объединением» — главным соперником Макрона — о союзе на выборах в Европарламент. Дело дошло до того, что Париж отозвал из Италии своего посла.

Взаимная пикировка коснулась и Ливии. Вице-премьер итальянского правительства Маттео Сальвини обвинил Францию в новой колонизации Африки. «Все действия французского руководства показывают, что Париж не стремится к

стабилизации ситуации, — заявил он в начале года. — Он не хочет видеть Ливию единой из-за своих интересов в нефтяном секторе, и эти интересы противоречат задачам Италии». То, что эти слова родились не в пылу полемик, а соотвествуют внешнеполитическому видению Рима, доказали последующие декларации. В марте замглавы МВД Карло Сибилля назвали Францию главным виновником дестабилизации Ливии и миграционного кризиса. Слешпредставитель генерального секретаря ООН Гасан Саламе вынужден был признать, что разногласия между Римом и Парижем стали одним из главных факторов замедления мирного процесса.

Поводом для перехода к острой фазе конфликта можно считать остановку добычи нефти на месторождении Эш-Шарара. Являясь крупнейшим активом «Тоталь», оно находилось под формальным контролем Триполи. Однако обеспечить его безопасность кабинет Сарджа ока-

Война за нефть

засы не в состоянии. Охрана Эш-Шарары была поручена ополчению местных племён, которые потребовали увеличения своей доли и заблокировали работу месторождения. В результате «Тоталь» понесла многомиллионные убытки.

Это произошло в декабре, а в середине января армия Хафтара начала наступление на юг Ливии, обвинив его в необходимости разгрома группировок террористов и контрабандистов. В ходе операции под контроль Тобрука перешла не только Эль-Филь, но и разрабатываемые «Эни» месторождения: Эль-Филь и Гадамесский газовый бассейн. Последний является источником пополнения «Зелёного потока», что в Риме восприняли крайне болезненно. Раздражение добавил факт открытой поддержки наступления со стороны Франции. «Действия фельдмаршала Хафтара позволили достичь значительного прогресса», — заявил министр иностранных дел Жан-Ив Ле Дриан. Прогресс для Тобрука и Парижа действительно был налицо: к началу апреля под властью Триполи остались лишь узкая прибрежная полоса от границы с Тунисом до Сирта.

Претенденты на обломки

Являясь ведущими игроками на «ливийском поле», Италия и Франция не единственные заинтересованные стороны. Сарджа, помимо Рима, поддерживают Великобритания, Турция и Катар, а Хафтара оказывают помощь Египет, ОАЭ и Саудовская Аравия, чему в немалой степени способствует вражда вокруг движения «Братья-мусульмане». Если три последние страны объявили его террористическим, то Турция и Катар опираются на эту организацию в своей внешней политике. Между тем в правительстве Сарджа «Братья-мусульмане» играют едва ли не центральную роль. Так, лидер Партии справедливости и строительства (местное отделение движения) Халед аль-Мишири является главой высшего государственного совета. Вряд ли случайно поэтому, что началу наступления ЛНА на Триполи предшествовала встреча Хафтара с саудовским королём Салманом, а СМИ королевства ещё в марте передала слова фельдмаршала о скором «разрешении многолетнего кризиса» в Ливии.

США, прежде занимавшие относительно нейтральную позицию, в последнее время всё больше склоняются к поддержке Триполи. 19 марта Сардж провёл встречу с временным поверенным в делах Вашингтона Питером Болде и командующим Африканским командованием вооружённых сил США (АФРИКОМ) Томасом Уолдхаузером. На ней обсуждалась подготовка ливийских сил безопасности. Американские гости заявили, что действия сил «поддерживающих политический процесс», недопустимы. Кроме того, ряд изданий сообщили о доставке в Мисрату — портовый город под контролем Триполи — нескольких партий оружия из США. Это вполне вероятно, учитывая тот ожесточённый отпор, который войска Хафтара получила под столицей. В частности, у сторонников Сарджа появились боевые самолёты, хотя в апреле прежнего этапа гражданской войны, в 2014—2015 годах, авиация была исключительным преимуществом ЛНА.

Что касается России, то официально она признаёт «триполитское» правительство, при этом поддерживая контакты с Тобруком и лично с Халифой Хафтаром. В руководстве страны прослеживается определённый разлад: если МИД ориентируется на укрепление связей с кабинетом Сарджа, то Минобороны явно симпатизирует фельдмаршалу. При этом речь о поставках Хафтару тяжёлого вооружения и тем более о размещении в Ливии российских военных баз пока не идёт. Источниками полных вбросов являются британские и американские СМИ, включившиеся в международные интриги вокруг Ливии.

Боевые действия пока ведутся с переменным успехом. Несмотря на обещания Хафтара взять Триполи в течение 48 часов, на подступах к столице развернулись тяжёлые бои. Очевидно, что причина этого — не только в примерном равенстве сил, но и в том, что битва не ограничивается самой Ливией. Первое же международное заседание после эскалации конфликта — экстренное заседание Совбеза ООН и министерская встреча «большой семёрки», — выявили серьёзные разногласия. Если Франция выступила с примиренческой позицией, назвав обе стороны конфликта ответственными за ситуацию, то Италия обрушилась с обвинениями не только на Хафтара, но и на его покровителей. «Некая страна стремится к военному решению проблемы для достижения своих экономических интересов», — заявил Сальвини. — Это может иметь разрушительные последствия». Нев чиновника обвинил своего персонала из соображений безопасности. Более прямолинейным оказался Сардж, вызвавший посла Франции, чтобы выразить свой протест из-за поддержки Парижем Хафтара.

Заслуживая внимания ещё одно заявление Сальвини. Рассказав о своих переговорах с представителями американского госдепартамента, он сообщил, что «США полагаются на Италию в плане обеспечения стабильности в регионе». Это косвенно подтвердил госсекретарь США Майк Помпео, потребовавший от Хафтара прекратить наступление. В свою очередь командованием АФРИКОМ заявило о временном выводе своих военнослужащих «в ответ на ухудшение условий безопасности». В общем, Ливия продолжает оставаться заложницей чужих экономических и политических интересов, что обрекает её жителей на новые страдания.

Сергей КОЖЕМЯКИН, политический обозреватель «Правды»

Исправленному — верить!

В ОДНО апрельское утро Запорожье проснулось и увидело: на металлической табличке центрального городского проспекта вместо «Соборный» написано «Соборный» (причём по-украински) его прежнее название — «Ленина».

Автору надписи пришлось основательно потрудиться, чтобы заявить о своей приверженности к советскому строю и напомнить о нём землякам. Вроде и небольшой протест, но очень символический. Из таких вот искорок как раз и вспыхнет классовая борьба с буржуазно-националистическим режимом на Украине.

«Если учесть, что табличка с



названием проспекта расположена почти на трёхметровой высоте, можно сделать вывод: всё это делалось сознательно и как минимум «на ленточке» — исполнялись местные националисты. Они страшно боятся возрождения коммунистической сознательности украинского народа. Ведь у того же Запорожья с именем В.И. Ленина связаны годы индустриального расцвета, трудовых достижений и счастливой, осмысленной жизни горожан. А набившая оскомину «соборность» ассоциируется исключительно с развалом, воровством, нищетой и войной всех против всех. Пока народ Украины выбирает правителей из капиталистической колыды — и буржуазии, и националистов могут спать спокойно. Но если даже один человек выйдит ночью с лестницей, чтобы исправить название «проспект Соборный» на «проспект Ленина», буржуазно-националистическому режиму Украины уже не до сна. Побольше тебе таких расцветов, рабочее Запорожье!

Пульс планеты

● **ПХЕНЬЯН.** Северная Корея сообщила об испытании нового «тактического управляемого оружия». Лидер КНДР Ким Чен Ын посетил полигон и лично руководил запуском. В официальных сообщениях не содержится почти никаких деталей, но говорится, что оружие снабжено «мощной боеголовкой». По мнению западных аналитиков, речь идёт о тактическом оружии малой радиуса действия. Это первое ракетное испытание в Северной Корее после неудачного вьетнамского самита Ким Чен Ына и президента США Дональда Трампа.

● **ЛИССАБОН.** Власти Португалии объявили в стране энергетический кризис: горючего не хватает, на заправках огромные очереди. На двух тысячах АЗС запасы уже подходят к концу. На беспрерывную забастовку вышли водители бензовозов. Они требуют повышения зарплат, улучшения условий труда, а главное — законодательного признания шофёров, имеющих разрешение перевозить огнеопасные грузы, отдельной категорией трудящихся. После переговоров с властями профсоюз обещали обеспечить минимальные потребности: возобновить работу водителей, снабжающие топливом больницы и аэропорты.

● **ЛИМА.** Бывший президент Перу Алан Гарсиа застрелился при попытке заключить его под стражу по делу о коррупции. По

(По сообщениям информагентств подготовки Алёна ДУНАЕВА).

Сообщает Синьхуа



● **Китайские строители работают на очень важном для народной республики объекте. Они укладывают рельсы для новой высокоскоростной железной дороги протяжённостью около 795 километров, которая пройдёт через провинцию страны — Хэнань, Аньхой и Чжэцзян. Магистраль свяжет город Шаоцзи в центральной части Поднебесной с городом Ханчжоу в её восточной части через город Хэфэй.**

Белорусский пример

Качество — залог спроса



ТУРОВСКИЙ молочный комбинат (ТМК) планирует более чем на 50% увеличить объёмы производства брендовой продукции в 2019 году, сообщила корреспонденту БЕЛТА заместитель директора по развитию и маркетингу предприятия Наталья Черник. Основанием для этого служит ввод в эксплуатацию второй производственной линии, что позволило увеличить мощности предприятия втрое.

«Запуск дополнительных производственных мощностей в 2018 году, — рассказала замдиректора, — был продиктован изменениями рыночной конъюнктуры, ростом продаж в новых сегментах и на новых рынках. Около 80% наших полуфабрикатов и мягких сыров, которые выпускаются по итальянским технологиям из белорусского молока, поставляются на экспорт в 14 стран. Ежемесячно с конвейера комбината выходит более 1,6 тысячи тонн сыров. Кроме того, каждый год обновляется около 35% товарного ассортимента.

Требования к продукции очень высокие, а конкуренция — жёсткая. Гордимся тем, что за полгода после запуска новых мощностей смогли добиться качества, сопоставимого с известными международными брендами. Это и открывает нам двери наиболее ёмких экспортных рынков».

Высокую оценку получила продукция ТМК на международной выставке продуктов питания, напитков и сырья для их производства ProdExpo 2019 в Москве. По итогам конкурсной программы и выставки продукция комбината удостоена почётных наград. К примеру, лучшим инновационным продуктом на международном конкурсе «Лучший продукт — 2019» назван сыр мягкий Ricotta двухслойный с наполнителем «Киви» Bonfesto. Золотой медалью удостоены мягкие сыры Cream cheese с наполнителем «Неаполитанский» Bonfesto и Mozzarella mini Bonfesto. В конкурсе-дегустации «Лучший вкус» комбинату был вручён диплом победителя 1-й степени за сыр мягкий творческий Cremolle Bonfesto.

«По словам генерального инспектора бундесвера ФРГ Эберхарда Цорна, «в период нехватки квалифицированных специалистов немецкая армия должна рассматривать все направления». Больше всего требуются «врачи, программисты, инженеры». Намерениям рекрутеров благоприятствует то, что на немецкой земле проживает 530 тысяч молодых европейцев в возрасте от 18 до 30 лет», — отмечает журналист.

Уполномоченный парламента ФРГ по вопросам обороны, социал-демократ Ханс-Петер Бартелев заявил, что у них уже служат «многие солдаты иностранного происхождения или с двойным гражданством». Кроме того, «бундесвер не станет исключением, так как иностранные граждане уже долгое время работают в немецкой полиции».

«Между тем для такого проекта потребуются внести поправки в законодательство. Условия для приёма на работу: кандидаты должны

По страницам зарубежной печати

Бундесвер рекрутирует молодых европейцев

«С ТОЛКНУВШИСЬ с нехваткой собственных кадров, немецкая армия вознамерилась привлечь к службе проживающих в Германии молодых людей в возрасте от 18 до 30 лет родом из стран Евросоюза», — пишет журналист французской газеты «Фигаро» Давид Филиппо.

«После отмены всеобщей воинской обязанности в 2011 году бундесвер испытывает дефицит кадров. Он намерен «к 2025 году стать одним из самых привлекательных работодателей Германии» — такая формулировка была использована министром обороны в 2016 году. Утечка военного персонала, судя по всему, была пресечена», — указывает автор статьи.

«В интервью немецкому изданию «Райнштадт Пост» Урсула фон дер Лейхен с радостью отметила, что сейчас число военнослужащих составляет 182 тысячи, то есть на 2,5 тысячи больше, чем в прошлом году. Поставлена задача за 6 лет увеличить эту цифру до 203 ты-

говорить по-немецки, проживать в Германии в течение нескольких лет, предоставить свидетельство о хорошем поведении из полиции и дать обязательство верности немецкому государству», — пишет Давид Филиппо.

Согласно цифровым данным, собранным службами генерального инспектора Цорна, 250 тысяч поляков, 185 тысяч итальянцев и 155 тысяч румын в возрасте от 18 до 40 лет составляют половину европейцев (ЕС), живущих в Германии. Заинтересованность в военной форме хотя бы 10% из них уже может составить 50 тысяч потенциальных новобранцев, говорится в статье.

«Задача довольно шекотливая, поскольку Германия не должна производить впечатление, будто она собирается вербовать иностранцев или, хуже того, набивком. Второе препятствие: могут обидеться европейские партнёры, раздражённые подобным объявлением конкурса. Греция и Болгария, уже страдающие от 20% нехватки кадров в своей армии, опасаются нечестной конкуренции, поскольку у них зарплата ниже той, которую предлагает немецкая армия (средняя базовая месячная зарплата военнослужащего — 2350 евро)», — комментирует автор статьи.

Медали из электронного утиля

ОРГАНИЗАТОРЫ Олимпиады и Паралимпиады в Токио-2020 объявили о завершении сбора материала для выплавки металлов. Дело в том, что в Стране восходящего солнца награды решили изготовить из металлолом, полученных при переработке сланных в утиль мобильных телефонов, планшетов и других электронных устройств.

Программа по сбору сырья началась в апреле 2017 года, и на протяжении всей кампании перед пунктами сдачи выстраивались огромные очереди. Пример сотражданам подали сотрудники столичного муниципалитета, в том числе и губернатор Юрико Коике.

Золотые олимпийские медали производятся из серебра с золотым покрытием не менее 6 граммов, серебряные — из чистого серебра, а бронзовые — из сплава меди, олова и цинка. Всего для отливки более 2600 медалей в 50 дисциплинах требуется 30 килограммов золота, около 5 тонн серебра и без малого 3 тонны бронзы.

Как отмечает агентство «Рейтер», инициатива японцев вызвана не только их природной бережливостью: азиатское государство занимает третье место в мире после США и Китая по накоплению так называемого электронного мусора, из которого в переработку не сдаётся и треть.

Елена МОРОЗОВА.

«Красная Линия» представляет



Уважаемые телезрители!
Телеканал «Красная Линия» осуществляет своё вещание более чем в 50 регионах Российской Федерации.
Телеканал «Красная Линия» можно смотреть в интернете. На него легко зайти через сайт ЦК КИПРФ (Kprf.ru). В любой поисковой системе

(Яндекс, Мейл и т.д.) наберите www.rline.tv или просто «Красная Линия», и вы уже на нашем сайте. Новости, программы передач, онлайн-трансляция и любые программы телеканала к вашим услугам. Через сайт телеканала можно также отправить письмо в редакцию.
Мы представлены во всех социальных сетях российского интернета.

Если вы хотите смотреть «Красную Линию» по телевизору, то можете написать или позвонить своему кабельному оператору с просьбой включить нас в предоставляемый вам пакет вещания.
Наш телеканал можно смотреть в Smart-приложениях для ТВ, во всех интернет-приложениях и интернет-кинотеатрах, включая MEGOGO, DIVAN-TV, Vintera.ru, Zoom TV, Perra TV, Бонус ТВ.

Телевизионная программа на неделю

Понедельник, 22 апреля

- 5.00 Художественный фильм «Звёзды Эгера». 1—2-я серии 12+
- 8.00 Мультфильм
- 8.20 Художественный фильм «Кащей Бессмертный» 12+
- 10.00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» 12+
- 11.00 Специальный репортаж «Учителя» 12+
- 11.30 Художественный фильм «Конец императора тайги» 12+
- 13.00 Художественный фильм «Звёзды Эгера». 1—2-я серии 12+
- 16.00 Мультфильм
- 16.20 Художественный фильм «Кащей Бессмертный» 12+
- 18.00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» 12+
- 19.00 К дню рождения В.И. Ленина. Художественный фильм «Человек с ружьём» 12+
- 20.30 Художественный фильм «Забудьте слово «смерть»» 12+
- 22.00 Информационная программа «Темы дня»
- 22.15 «Стоит задуматься» 12+
- 22.40 Дискуссионный клуб «Точка зрения» 12+
- 0.00 Художественный фильм «Юность Максима» 12+
- 2.00 Информационная программа «Темы дня»
- 2.20 К дню рождения В.И. Ленина. Художественный фильм «Человек с ружьём» 12+

- 19.00 Художественный фильм «Тайна записной книжки» 12+
- 20.20 Художественный фильм «Тихая Одесса» 12+
- 22.00 Информационная программа «Темы дня»
- 22.20 Специальный репортаж «Остаться русским вопреки всему» 12+
- 22.50 Дискуссионный клуб «Точка зрения» 12+
- 0.00 Художественный фильм «Выборгская сторона» 12+

- 15.15 Художественный фильм «Выборгская сторона» 12+
- 17.15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» 12+
- 18.15 К дню рождения Юрия Яковлева. Художественный фильм «Опасный поворот». 1—3-я серии 12+
- 22.00 Информационная программа «Темы дня»
- 22.20 Премьера. Специальный репортаж «Брейкеры» 12+

- 10.20 Премьера. Специальный репортаж «Брейкеры» 12+
- 10.50 Дискуссионный клуб «Точка зрения» 12+
- 11.50 К дню рождения Юрия Яковлева. Художественный фильм «Опасный поворот». 1—3-я серии 12+
- 15.40 К дню рождения Владислава Дворжецкого. Художественный фильм «Возврата нет» 12+
- 17.10 Дискуссионный клуб «Точка зрения» 12+
- 18.10 Художественный фильм «Без срока давности» 12+
- 20.20 Художественный фильм «Золотые дукаты призрака» 12+
- 21.50 Мультфильм для взрослых «Жил-был пёс» 12+
- 22.00 Информационная программа «Темы дня»
- 22.20 «Телескоб» 12+
- 23.20 «Стоит задуматься» 12+
- 0.00 Художественный фильм «Трудное счастье» 12+
- 2.00 Информационная программа «Темы дня»
- 2.20 Художественный фильм «Без срока давности» 12+

«Человек с ружьём», вошедший в историю

Важное поручение получил солдат Иван Шадрин от своих однополчан: отсылать Ленина и передать ему письмо с вопросами о том, как большевики собираются дальше жизнь строить. Блуждая по Смоленску, Иван захотел чая и отправился на поиски кипятка. Солдату с винтовкой и чайником встретился в коридоре невысокий человек в костюме-тройке и проводил до столовой. По пути они разговорились, и разговор этот для Ивана оказался очень интересным и важным. Но лишь когда собеседник скрылся за дверями кабинета, посланец узнал, что мужчина в костюме-тройке и есть Ленин. Встреча настолько потрясла и воодушевила солдата, что он, оставший от войны, вновь пошёл воевать. Но уже не за царя или Временное правительство, а за свою, народную Советскую власть.



● Кадры из фильма «Человек с ружьём».

Премьера картины «Человек с ружьём» состоялась 29 января 1939 года. Фильм был задуман к 20-му юбилею Октябрьской революции. В конкурсе приняли участие ведущие драматурги и сценаристы страны. Николай Погодин в своём сценарии стремился прежде всего показать человеческие качества Ильича: каким он был в общении с людьми, его манеру вести разговор, чувство юмора. Режиссёром фильма стал Сергей Юткевич, возглавлявший в то время первую киномастерскую «Ленфильма», на роль Ленина пригласил актёра Максима Штраува. Надежда Крупская считала, что Штрауву удалось наиболее достоверно представить на экране образ вождя мирового пролетариата.

Вторник, 23 апреля

- 4.30 Художественный фильм «Забудьте слово «смерть»» 12+
- 6.10 «Стоит задуматься» 12+
- 6.40 Дискуссионный клуб «Точка зрения» 12+
- 8.00 Художественный фильм «Юность Максима» 12+
- 10.00 Информационная программа «Темы дня»
- 10.20 «Стоит задуматься» 12+
- 10.45 Дискуссионный клуб «Точка зрения» 12+
- 11.45 К дню рождения В.И. Ленина. Художественный фильм «Человек с ружьём» 12+
- 13.25 Художественный фильм «Забудьте слово «смерть»» 12+
- 15.00 Художественный фильм «Юность Максима» 12+
- 16.30 Дискуссионный клуб «Точка зрения» 12+
- 17.30 Художественный фильм «Кин-дза-дза!». 1—2-я серии 12+
- 20.20 Художественный фильм «Ненависть» 12+
- 22.00 Информационная программа «Темы дня»
- 22.20 Премьера. Специальный репортаж «Важнейшее из искусств» 12+
- 23.00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» 12+
- 0.00 Художественный фильм «Возвращение Максима» 12+
- 2.00 Информационная программа «Темы дня»
- 2.20 Художественный фильм «Кин-дза-дза!». 1—2-я серии 12+

- 2.00 Информационная программа «Темы дня»
- 2.20 Художественный фильм «Тайна записной книжки» 12+

- 22.45 Дискуссионный клуб «Точка зрения» 12+
- 0.05 Художественный фильм «Возврата нет» 12+
- 2.00 Информационная программа «Темы дня»
- 2.20 К дню рождения Юрия Яковлева. Художественный фильм «Опасный поворот». 1—3-я серии 12+

Среда, 24 апреля

- 4.20 Художественный фильм «Ненависть» 12+
- 6.15 Премьера. Специальный репортаж «Важнейшее из искусств» 12+
- 6.45 Дискуссионный клуб «Точка зрения» 12+
- 8.00 Художественный фильм «Возвращение Максима» 12+
- 10.00 Информационная программа «Темы дня»
- 10.20 Премьера. Специальный репортаж «Важнейшее из искусств» 12+
- 10.50 Дискуссионный клуб «Точка зрения» 12+
- 11.50 Художественный фильм «Кин-дза-дза!». 1—2-я серии 12+
- 14.40 Художественный фильм «Ненависть» 12+
- 16.10 Художественный фильм «Возвращение Максима» 12+
- 18.10 Дискуссионный клуб «Точка зрения» 12+

- 4.10 Художественный фильм «Тихая Одесса» 12+
- 6.10 Специальный репортаж «Остаться русским вопреки всему» 12+
- 7.00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» 12+
- 8.00 Художественный фильм «Выборгская сторона» 12+
- 10.00 Информационная программа «Темы дня»
- 10.20 Специальный репортаж «Остаться русским вопреки всему» 12+
- 10.50 Дискуссионный клуб «Точка зрения» 12+
- 11.50 Художественный фильм «Тайна записной книжки» 12+
- 13.30 Художественный фильм «Тихая Одесса» 12+

- 4.20 К дню рождения Юрия Яковлева. Художественный фильм «Опасный поворот». 1—3-я серии 12+
- 6.30 Премьера. Специальный репортаж «Брейкеры» 12+
- 7.00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» 12+
- 8.00 К дню рождения Владислава Дворжецкого. Художественный фильм «Возврата нет» 12+
- 10.00 Информационная программа «Темы дня»



Премьера специального репортажа «Важнейшее из искусств»

БОЛЬШЕ ПОЛОВИНЫ российских школьников старших классов незнакомы с классикой советского кино. Они не знают, что где-то есть «Свой среди чужих и чужой среди своих», из них никто не крикнет «Берегись автомобиля», они искренне считают, что профессия «Курьер» рассчитана исключительно на гастрабитуеров. Подростающее поколение не ведает, что бывает на свете «Горячий снег», «Баллада о солдате» — это вовсе не песня, а «Проверка на дорогах» — история не про ГИБДД. Все эти и многие другие культовые фильмы дети, рождённые в 2000-е годы, не видели. Департамент образования и департамент культуры Москвы решили восполнить этот пробел. О том, что из этого получилось, рассказывается в специальном репортаже Дениса Берестова «Важнейшее из искусств».

Премьера специального репортажа состоится на канале «Красная Линия» во вторник, 23 апреля, в 22.20.

● Кадр из фильма «Баллада о солдате». ● Кадр из фильма «Горячий снег».

Точка зрения

Время действовать!

Политическую и социально-экономическую ситуацию в России обсуждали в студии «Красной Линии» заместитель Председателя ЦК КПРФ Дмитрий НОВИКОВ, секретарь ЦК КПРФ Николай АРЕФЬЕВ, заместитель генерального директора Центра научной политической мысли и идеологии ВАРДАН БАГДАСАРЯН и советник Русско-германского философского общества ЛЕОНИД ПАЙДИЕВ.

Д. НОВИКОВ. В традициях коммунистического движения опробовать на практике крупные теоретические обобщения, а затем, отталкиваясь от практики, уточняя свои тактические и стратегические цели и задачи. Совсем недавно прошёл принципиально важный пленум ЦК КПРФ, где впервые в единой связке рассматривались проблемы защиты социально-экономических прав трудящихся и интересы национальной безопасности и территориальной целостности России. Наш анализ показал: чем масштабнее наступление на социально-экономические права трудящихся, тем больше возникает предположение к тому, что ситуация в стране может быть взорвана изнутри и этим воспользуются внешние силы. Тогда целостность России, её национальная безопасность будут поставлены под угрозу. Сейчас социально-экономическое положение граждан тяжело как никогда. И решения, принимаемые властью, это положение постоянно усугубляют. Это и повышение налога на добавленную стоимость, и налог на самозанятых, и пресловутая пенсионная «реформа». Есть данные, что более миллиона человек рискуют стать безработными уже в этом году из-за повышения пенсионного возраста. А ведь в России более тридцати миллионов человек официально не трудоустроены, и даже вице-премьер Логикова и «единоросс» Андрей Макаров, который отвечает в Госдуме за бюджетную политику, этого не отрицают.

Пять лет подряд снижаются реальные доходы трудового народа, а миллиардеры продолжают богатеть, олигархов не становится меньше, и этот жуткий социальный раскол грозит разорвать страну. Тем временем внешняя ситуация остаётся крайне тревожной. НАТО никогда не приближалась так к нашим границам и не проявляла себя так активно, а претензии Запада к России не были столь чрезвычайно высоки. Неудивительно, что внутри страны активизируются либеральные компрадорские силы, которые могут стать опорой для «цветной» революции. Поэтому, если не менять положение дел, не принимать срочных антикризисных мер, всё закончится очень плохо.

Н. АРЕФЬЕВ. Замечу, что наращивать поборы с народа начали только для того, чтобы заткнуть дыры в бюджете, в то время как экономика лежит на дне и никак не поднимается. За последние 15 лет экономический рост в России составил всего 1,5–2 процента, и, поскольку роста доходов не было, власти захотели под гонимой зайти в карман к народу. При этом никакой необходимости повышать пенсионный возраст не было, потому что Пенсионный фонд наполнен деньгами. Но 3,5 триллиона рублей государства перечисляет в Пенсионный фонд из федерального бюджета для выполнения государственных обязательств. Это материнский капитал, пенсии военнослужащим, сотрудникам ФСБ, силовых структур и т.д. С 2028 года эти деньги из федерального бюджета планируют уже не перечислять. И что интересно, на выполнение очередного майского указа президента денег тоже нет. Была поставлена цель: построить дороги, открыть фельдшерско-акушерские пункты в каждом селе, поднять медицину, образование. Но всё это оказывается пищиком, потому что никаких денег на дополнительное развитие социальной инфраструктуры ни где не предусмотрено.

Л. ПАЙДИЕВ. И тем не менее власти довольноны происходящим. Им удаётся отбросить любые компромиссы, отжимать Россию досуха. И не просто собирать деньги с народа, но и угробив экономическую активность в стране, обеспечить условия для большого оттока капиталов за рубеж. Эти деньги потом ис-

пользует международный финансовый капитал. Ну а что касается рейтинга «Единой России», то кого он интересует? Эта организация и была придумана как громоотвод, падение её рейтинга вполне приемлемо и нормально для власти. Тем более что сейчас любой человек, идущий на выборы, от этой партии тщательнее отжигивается.

В. БАГДАСАРЯН. Российский политический класс, олигархат, давно нацелен на вхождение в единую мировую элиту. Но там просто так ворота не открывают. В российских правящих кругах есть либеральный сегмент, который говорит: мы будем и дальше пытаться туда войти. Вся система заточена на вхождение на Запад, несмотря на якобы существующий конфликт и недружественную риторику. На Запад ориентированы финансовая система, экономика, культура как трансляторы западных ценностей и даже образование, ведь ведущие вузы готовят своих лучших выпускников к отъезду на Запад. Либерал Кудрин всюду повторяет, что надо помириться с Западом и двигаться в том направлении. Но

В. БАГДАСАРЯН. И заметьте, всё это происходит на фоне роста популярности Сталина, при котором правящий класс никогда не распускался и жил одной жизнью с народом. По социологическим опросам, роль Сталина в истории России одобряют 70 процентов граждан. Даже либеральная пресса пишет, что по рейтингу Сталин победил Путина. И нынешняя власть должна на это реагировать. Поэтому она называет Сталина «лучшим менеджером», хотя это принципиальное извращение всей сталинской модели: втиснуть его в сегодняшние рамки некоего рыночника, ищущего прибыль. Сталин боролся с Западом и побеждал его. И Сталин с его беспроблемностью — это прямой исторический упрек нынешним правителям. Страх перед Сталиным у них, безудовольно существует.

Д. НОВИКОВ. Сегодняшний интерес к Сталину — отдельная большая тема. Общество постоянно отвергает нынешнюю ситуацию в советское прошлое. Да, построенный Крымский мост — это большое дело. Но в СССР каждый год



● В студии «Красной Линии» (слева направо): ведущий Владислав Жуковский, Дмитрий Новиков, Николай Арефьев, Вардан Багдасарян, Леонид Пайдиев.

это не получится. Слишком велико геополитическое и цивилизационное противостояние. Политические стратегии западного мира нацелены на уничтожение России. Джордж Фридман, руководитель американской информационно-разведывательной компании «Стратфорд», ещё десять лет назад заявил, что после 2020 года Россия в её нынешнем геополитическом виде не будет существовать. И так думают многие в западной политической элите.

Д. НОВИКОВ. Цель КПРФ — лишить олигархию возможности влиять на политические решения и процессы. Тогда мы защитим свою национальную безопасность. Но надо понимать, что этому препятствует совсем не демократическая политическая система, даже по меркам буржуазной демократии, которая сконструирована в РФ. Слишком многие вопросы решаются в администрации президента, а не в правительстве или в Государственной думе. И Госдуме не влияет на формирование правительства. Недавно об этом напомнил председатель верхней палаты Вячеслав Володин, предложивший проводить консультации с депутатами перед назначением федеральных министров. Но ничего нового в этом предложении нет. Фракция КПРФ давно и в довольно острой форме ставила этот вопрос. А начинать демократизацию политической системы надо с избирательного процесса.

Л. ПАЙДИЕВ. Властная система в сегодняшней России напоминает крокодила, который гонится за всеми и хватается за филиальные части. Сейчас дошла очередь до богатых и знатных. Имею в виду уголовные дела бывшего федерального министра Абызова, сенатора Арашукова, ряд региональных «подсалоков». Люди этого круга нагуганы, в стране на них ведётся наступление силовиков, а на Западе для них места нет. И им надо как-то смягчить эту некомфортную ситуацию, увеличить своё влияние на власть. Думаю, именно поэтому Володин и предлагает разрешить Госдуме участвовать в консультациях при назначении членов правительства.

Программу «Точка зрения» смотрите на сайте телеканала «Красная Линия» по адресу <http://www.rline.tv>.

Полосу подготовил Юрий Мелитонян.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости
9.25 «Сегодня 22 апреля. День начинае...

РОССИЯ 1

5.00, 9.25 «Утро России»
9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном» 12+

ТВЦ

6.00 «Настроение»
8.10 «СУМКА ИНКАССАТОРА» 12+
10.00 «Донатас Банковский. Я остался сов...

НТВ

5.00, 2.25 «ПАСЕЧНИК» 16+
6.00 «Утро. Самое лучшее» 16+
8.10 «Мальчиша»

РОССИЯ К

6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 10.00, 15.00, 19.30,
23.30 Новости культуры
6.35 «Пешком...» Астрахань казачья

ЗВЕЗДА

6.00 «Сегодня утром»
8.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня
8.25, 18.30 «Специальный репортаж» 12+

Время выбирать «Правду»
До 15 июня в всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на второе полугодие 2019 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102.
Сведения о газете «Правда», в том числе её индекс и цена подписки, по-прежнему привелены в I томе Объединённого каталога «Пресса России».

ВТОРНИК, 23 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости
9.25 «Сегодня 23 апреля. День начинае...

РОССИЯ 1

5.00, 9.25 «Утро России»
9.00 Вести
9.55 «О самом главном» 12+

ТВЦ

6.00 «Настроение»
8.10 «Доктор И...» 16+
8.45 «БЕЗОТЦОВЩИНА» 12+

НТВ

5.00, 2.35 «ПАСЕЧНИК» 16+
6.00 «Утро. Самое лучшее» 16+
8.10 «Мальчиша»

РОССИЯ К

6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 10.00, 15.00, 19.30,
23.30 Новости культуры
6.35 «Пешком...» Астрахань казачья

ЗВЕЗДА

6.00 «Сегодня утром»
8.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня
8.25, 18.30 «Специальный репортаж» 12+

СРЕДА, 24 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости
9.25 «Сегодня 24 апреля. День начинае...

РОССИЯ 1

5.00, 9.25 «Утро России»
9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном» 12+

ТВЦ

6.00 «Настроение»
8.10 «Доктор И...» 16+
8.45 «НАГРАДИТЬ (ПОСМЕРТНО)» 12+

НТВ

5.00, 2.35 «ПАСЕЧНИК» 16+
6.00 «Утро. Самое лучшее» 16+
8.10 «Мальчиша»

РОССИЯ К

6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 10.00, 15.00, 19.30,
23.30 Новости культуры
6.35 «Пешком...» Москва библиотечная

ЗВЕЗДА

6.00 «Сегодня утром»
8.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня
8.25, 18.30 «Специальный репортаж» 12+

ЧЕТВЕРГ, 25 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости
9.25 «Сегодня 25 апреля. День начинае...

РОССИЯ 1

5.00, 9.25 «Утро России»
9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном» 12+

ТВЦ

6.00 «Настроение»
8.05 «Доктор И...» 16+
8.40 «В ДОБРЫЙ ЧАС!» 0+

НТВ

5.00, 2.35 «ПАСЕЧНИК» 16+
6.00 «Утро. Самое лучшее» 16+
8.10 «Мальчиша»

РОССИЯ К

6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 10.00, 15.00, 19.30,
23.30 Новости культуры
6.35 «Пешком...» Москва шалашинская

ЗВЕЗДА

6.00 «Сегодня утром»
8.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня
8.25 «Не факт!» 6+

ПЯТНИЦА, 26 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
9.25 «Сегодня 26 апреля. День начинае...

РОССИЯ 1

5.00, 9.25 «Утро России»
9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном» 12+

ТВЦ

6.00 «Настроение»
8.05 «ДАМСКОЕ ТАНГО» 12+
9.55, 11.50 «МАШКИН ДОМ» 12+

НТВ

5.00 «ПАСЕЧНИК» 16+
6.00 «Утро. Самое лучшее» 16+
8.10 «Доктор Свет» 16+

РОССИЯ К

6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 10.00, 15.00, 19.30,
23.30 Новости культуры
6.35 «Пешком...» Астрахань казачья

ЗВЕЗДА

6.00 «Сегодня утром»
8.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня
8.25 «Не факт!» 6+

СУББОТА, 27 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.30, 6.10 «Россия от края до края»
6.00, 10.00, 12.00 Новости
6.30 «ДВОЕ И ОДНА» 12+

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России. Суббота»
8.40 Местное время. Суббота 12+
9.20 «Пятеро на одного»

ТВЦ

5.45 «Марш-бросок» 12+
6.15 «АВБДейка» 0+
6.40 «Короли эпизода. Надежда Федосова» 12+

НТВ

4.55 «ЧП. Расследование» 16+
5.30 «ИСКУПЛЕНИЕ» 16+
7.25 «Сморг» 0+

РОССИЯ К

6.30 «Библейский сюжет»
7.05 «Аист». «Высокая гора». «Королевские зайки». «Молодые яблоки»

ЗВЕЗДА

6.00 «КАДКИНА ВСЯКИЙ ЗНАЕТ» 0+
7.30 «УЛИЦА ПОЛНА НЕОЖИДАННОСТЕЙ» 0+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.40, 6.10 «НЕОКОНЧЕННАЯ ПОВЕСТЬ» 0+
6.00, 10.00, 12.00 Новости
6.40 «Засовы» 12+

РОССИЯ 1

4.30 «СВАТЫ» 12+
6.35 «Сам себе режиссёр»
7.30 «Смехопанорама» Евгения Петро-

ТВЦ

6.05 «В ДОБРЫЙ ЧАС!» 0+
8.00 «Фактор жизни» 12+
8.35 «СВЕТЛИЦЫ» 12+

НТВ

4.45 «Звёзды сошлись» 16+
6.20 «Центральное телевидение» 16+

РОССИЯ К

6.30 «Лето Господне». Воскресение Христо-
во. Пасха
7.00 «Заколдованный мальчик»

ЗВЕЗДА

6.25 «ПОП» 16+
9.00 «Новости недели» с Юрием Подко-
лаевым
9.25 «Служа России!»



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Прав-
ды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редак-
ция газеты «Правда».
ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.
ТЕЛЕФОН: Принимная — 8-499-257-47-39, 257-52-13.
Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекла-
мы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан
в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда».
Отпечатано в АО «Московская газетная типография»,
123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1.
Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже,
Иркутске, Красноярске, Минеральных Водах,
Новосибирске, Челябинске.
Тип. № 096
Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300.
Подписано в печать 18.04.2019. 1 2 3 4 5 6 7 8
По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.